
ОСТАВИШ ЩСТІ 
П'ятниця, 16-го грудня, 1966 

В АМЕРИЦІ 
О Р Б І Т Е Р 2 ПРИСЛАВ НА З Е М Л Ю світлини з Міся-

ця, які потверджують теорію, що горбки на цій планеті, 
подібні до церковних бань, виникли внаслідок вулканічних 
експлозій. Ці горбки в діяметрі від двох до десятьох стіп 
с високі від 1000 до 2,000 стіп. Деякі науковці твердили, 
що кратери, які видко на Місяці, спричинені метеорами, 
які впали з великою силою на Місяць. Орбітер 2 прислав 
фотографії, з яких видко, що ці горбки — це вулканічні 
ляви, які колись давно викинули чинні вулкани. Історію 
Місяця обраховують науковці на 4.5 більйона років. ' 

ГОЛОВИНІЇ ЕКОНОМІСТ АСОЦІАЦІЇ Л я й ф І н ш у 
ренс Джеймс Д ж . Лірі передбачає, що Крайова Продукція 
в 1967-му році збільшиться до S 794-ох більйонів, на 
5 55 більйонів більше, як в цьому році. В цьому передба-
ченні Лірі с оптимістом в порівнянні з іншими економіста-
ми, як і передбачають сповільнення економічного збіль-
шення. Лірі відкинув свою давнішу думку, що треба 
збільшити прибуткові податки. Великі урядові видатки на 
оборону та збільшені вимоги консументів, на думку Лірі, 
не дозволять економіці зменшитися в 1967-му році. 

ПРЕСОВИЙ С Е К Р Е Т А Р БІЛОГО ДОМУ Вілл Д. 
Мосрс — це вже 16-ий співрибітник президента Джансона 
який залишає працю. Мосрс мас відійти з Білого Дому 
31-го січня 1967-го р. Перед ним покинули працювати в 
Білому Домі такі особи: пресовий секретар П'ср Салінґіер 
(1964) ; пресовий секретар Джордж Ріді (1965) ; дорадник 
Президента Артур Шлезінґер (1964) ; асистент в справах 
державної безпеки МекДжордж Бонді (1966) ; асистент 
Президента Джек Валенті (1966) ; дорадник Президента 
Теодор Соренсен (1964) ; автор промов для Прзидента Ри-
чард Ґудвін (1964) ; дорадник Лоренс О'Брасн та інші. 

ПЕНСИЛЬВЕНІИСЬКИИ ГУБЕРНАТОР заявляє, що 
республіканці мають „золоту нагоду" виграти президент-
ські вибори в 1968-му році і що це найлегше зможе зро-
бити мишиґенський губернатор Джордж Ромні. Але Скрен-
тон додас, що поступові і помірковані республіканці му-
сять погодитися на одного спільного кандидата на прези-
дента та вести спільну виборчу кампанію, щоб не було 
такого розбиття, яке заіснувало було в і96Атму ррці : ...На 
думку губернатора Скрентона Ромні виграв би вибори 
президентські, коли б вони тепер відбувалися. Ромні по-
винен почати підготовчу працю до виборчої кампанії вже 
тепер, щоб запевнити собі номінацію та вибір в 1968-му 

СПІЛКА МІЖНАРОДНОГО БРАТСТВА Шоферів в 
Дітройті оголосила страйк, як протест проти рішення 
Найвищого Суду ЗДА, який відкинув апеляцію голови 
цього Братства Джемса Гоффи, який засуджений до 8-
річної кари в'язниці за змагання підкупити членів судо-
вого жюріл Адвокат Гоффи Вілліям Е. Берфаліно повідо-
мив, що S 100,000 нагороди дістане та особа, яка допомо-
же виявити, що в скарзі проти Гоффи використано під-
слухані телефонічні розмови Гоффи, або були вживані 
підслухові електронічні апарати. Але Г о ф ф а просив, щоб 
шофери припинили страйк, що вже був почався. 

У СВІТІ 
З ФРАНЦІЇ ЕВАКУЙОВАНО В Ж Е більше половини 

з 700.000 тонн військових спорудів і матеріялів, що були 
на таммошніх військових базах. Виїхала вже третина з-
посеред 70.000 американських військовиків. До 1 квітня 
1967 мас скінчитися ліквідація всіх американських війсь-
кових баз і допоміжних складів та станиць на території 
Франції. Залишають довгі на 390 миль газолінові прово-
ди від берегів Атлантику навпоперек Франції до Захід-
ньої Німеччини, 'радарна перестережна система і право 
перелету альянтських літаків понад територію Франції. 
Франція залишається формально членом НАТО, але без 
Оиов язку автоматично приступити до війни, що її вес-
тиме будь-котрий член НАТО, якщо до війни добровіль-
но вона не приступить. 

У ШВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ 116-ЧЛЕННА КОНСТИ-
СУАНТА ПОКЛИКАЛА ДО життя спеціяльну комісію 
для переведення слідства в справі вбивства члена тієї 
констнтуанти, одного з найвидатніших в'єтнамських по-
літичннх діячів, Тран Ван Вана. Поліція арештувала бу-
л а одного з двох убивннків, в'єтконґських терористів, але 
у Сайґоні вперто кружляють вістки, що названий полі-
тик, опозиційний однаково до комуністів як і режиму 
Нгусна Као Кі, впав жертвою змови проурядових кол. 

САМ Ш Е Ф КОМУНОКИТАИСЬКОЇ ПРОПАГАНДИ 
ТАО ЧУ, Ч Л Е Н ПОЛІТБЮРА, ВИСТУПИВ проти все 
ще формального президента Комуністичного Китаю Лію 
Шао-чі і партійного генерального секретаря Тенг Шіяо-
піига, закинувши їм „реакційні буржуазні думки колиш-
ньрго совстського прем'єра Хрущова". Статтю того ки-
тайського комуніста, надруковану в ідеологічному жур-
налі „Гунґ Чі", передало радіо в Шилінгу . Той останній 
випад Тао Чу свідчить про дальшу боротьбу за владу 
між членами комунокитайської верхівки. Тао Чу є од-
нйм з прибічників Ліна Шяо, що ніби мас стати наступ-
нйком Мао Тсе-тунґа ; 

ПОЛЬСЬКИЙ У Р Я Д У ВАРШАВІ ЗАПОВІВ, Щ О 
будуть закриті шість католицьких духовних семінарів, 
а саме - у Гаршаві, Кракові, Гнсзні, Перемишлі, Дро-
гичині і Дунській волі. Уряд пояснює, що кардинал Ви-
шинський спротивився, щоб підпорядкувати ті семінарі 
урядовим інспекторам та що, зрештою, Католицька Цер-
ква в Польщі мас досить інших семінарів і високих шкіл, 
між ними католицький університет у Люблині та теоло-
гічний факультет при Варшавському університеті. У ді-
лянці шкільництва відбуваються найбільші суперечки 
між Церквою і комуністичною владою у Польщі. 

СОВЄТСЬКИИ СОЮЗ ПІДТРИМУЄ на Раді Безпе-
ки Об'єднаних Націй муринські африканські держави в 
їх екстремних вимогах щодо повного економічного бон-
коту Родезії, де існує біло-расовий режим, навіть тоді, 
коли треба би переводити морську бльокаду південних 
берегів Африки. Очевидно, ціллю Москви є спричинити 
якнайбільші турботи Британії і поглиблювати заколот 
в Африці. Але гострий виступ Миколи -Федоренка на 
Раді Безпеки проти ніби занадто лагідної політики Бри-
танії щодо Родезії підсилив становище афрнканськ н х 
держав. 
N СЕНАТОР ДЖ.. ф . Ф.УЛБРАНТ ВІДМОВИВСЯ ВІД-
ПОВІСТИ НА ЗАПИТ ШВЕДСЬКИХ ЖУРНАЛІСТІВ у 
Стокгольмі, чому він є лібералом у справі В'єтнамської 
політики президента Джансона, та консерватнстом в pg– 
со^ій проблемі. Він відмовився теж з'ясувати ближче своє 
критичне становище у.справі В'єтнаму. Д ж . ф фулбрайт 
с, головою сенатської Комісії для закордонних справ. 

ФОТОГРАФІЯ ПОВЕРХНІ МІСЯЦЯ 

Це незвичайно виразне, зроблене дня 25 листопада цього року американським сателітом Місяця „Орбітер П" фото 
охоплює своїм засягом територію приблизно тієї величини, що три американські стейтн — Массачузетс, Коннектикат 

і Ровд Айленд. На фото видно горн и кратери вигаслих вулканів. 

Президент започаткував різдвяний сезон 
в столиці з надією на мир у В'єтнамі 

Вашингтон. — 15-го гру-
дня президент Джансон за-
початкував різдвяний сезон 
у столиці, засвітивши сві-
тло на великій ялинці та за-
повівши, що існує надія на 
мир у В'єтнамі, хоч ще ве-
деться .завзята, .боротьба в 
тій східньо-азійській країні, 
і хоч ще перед нами „довгі 
і трудні дні' '. Президент ска-
зав, що народи в Азії і в ці-
лому світі оцінюють ту до-
помогу, яку дають ЗДА в 
боротьбі за мир. Президент 
заявив, що щастя в цій вій-
ні перехиляється в наш бік. 
Президент згадав, що і в цій 
країні 20 мільйонів негрн-
тянського населення очіку-

ють на ті самі права, з яких 
вже віддавна корнстас інше 
населення ЗДА. В Білому 
Домі того самого дня відбу-
лося прийняття для 77-ох 
вояків, поранених у В'єтна-
мі, які тепер лікуються у 
вашингтонських шпиталях. 
Президент заявив поране-
ним воякам, що вони є най-
мнлішнми гістьмн в Білому 
Домі, які колинебудь тут 
були. Народи в Азії вірять 
в кращу будучи ну тому, що 

j американські вояки там бо-
1 рються за їхню волю. Під 
І час присутности вояків в 
І Білому Домі були там пані 
і Джансон, донька Президен-
і та Линда. віце-президент 
І Гомфрі та інші. 

ЗДА заперечили бомбардування 
цивільної дільниці Ганою 

Видавці друкуватимуть книжку про смерть 
Кеннеді, не зважаючи на спротив 

його дружини 
Ню Иорк. — Видавництва справі", то вона мусить це 

„Гарпер енд Ров" та „Лук" 
заявляють, що вони друку-
ватимуть твір Манчестера 
під заголовком — „Смерть 
Президента", хоч пані Д ж а н 
Ф. Кеннеді вносить скаргу 
до суду, щоб недозволити 
на публікацію цього твору 
на тій основі, що автор не 
дотримав умов договору. 
Колишній федеральний суд-
дя Саймон Ріфкінд веде цю 
справу в імені пані Кеннеді 
і вже в найближчих днях 
внесе скаргу до Стейтового 
Найвищого Суду в цій 
справі. Видавництво ,.Гар-
пер енд Ров" мало б видати 
працю Манчестера в березні 
1967-го року, а Видавництво 
„Лук" плянус друкувати її 
частинами в своєму тнжне-
внку тієї ж назви з 10-го 
січня 1967. Пані Кен,неді за-
явнла, що хоч це „жахлива 
річ звертатися до суду в цій 

зробити, бо нема іншого вн-
ходу, бо „Гарпер енд Ров" 
заявили, що вони припинять 
заходи до друкування цієї 
КНИЖКИ ТІЛЬКИ тоді, коли їх 
до цього змусить судова за-
борона. Пані Кеннеді твер-
днть, що автор не дотримав 
умов, на основі яких пін мав 
писати свою працю, тому 
вона просить суд. щоб прн-
пннив друк книжки, яка по-
рушус ЇЇ приватну власність 
та пошкодила б гідності її 
родини, головним чином її 
дітей. Представник Видав-
ннцтва „Гарпер енд Ров" за-
явнв, що всі бажання пані 
Кеннеді були узгляднені в 
цій праці, і тому книжку бу-
дуть друкувати. Представ-
ник Видавництва „Лук" 
сказав, ню „не можна цен-
зурувати історію", і тому 
треба опублікувати ці важ-
лнві документи для амери-
канського народу. 

Суд присяжних звільнив д-ра Копполіно 
від закиду вбивства підполк. Фарбера 

Фріголд, Н. Дж. — 15-го 
грудня суд присяжних, який 
складався з 10-ох чоловіків 
і 2-ох жінок звільнив д-ра 
Карла Копполіно від вини 
і кари в скарзі, що він мав 
вбити свого сусіда і чоловіка 
своєї любовниці емеритова-
ного підполковника Віллія-
ма Фарбера. Але підсудний 
не вийшов на волю, бо він 
оскаржений у вбивстві своєї 
першої жінки на Флориді в 
серпні 1965 p., і тому його 
відвели до тюрми, звідки 16-
го грудня ного мають nepe– 
везтн на Флориду. На роз-
праві були присутні мати і 
друга жінка підсудного 39-
річна Мері, які з радостн 
плакали та обіймалися лі 
звільненим доктором. Мати 
тримала в руках вервицю і 
сказала, що це її молитва 
врятувала її сина. Д-ра Коп-
поліно судили за те, що він 
мав вбити підполковника 
Фарбера 30-го липня 1963-го 
року, свою першу жінку 

Камелю мав вбити д-р Коп-
поліно в Сарасоті на Фло-
рнді, після чого один мі-
сяць пізніше одружився зі 
своєю другою жінкою Мері. 
Д-ра Копполіно відвезуть на 
Флориду, де є вже рішення 
тамошнього суду випустити 
за кавцісю 15,000 дол. під-
судного, поки відбудеться 

і проти нього друга розпра-
і ва. Губернатор Ню Джерзі 
іРнчард Гюз домігся видачі 
.д-ра Копполіно з Флориди 
на розправу у Фріголді, і 
обіцяв, що зараз після роз-
правн відставить підсудного 
на Флориду. Суддя Елвін 
Сімміл заявив, що адвокат 

! підсудного Лі Бейлі подав 
добрі причини того, що суд 

'присяжних звільнив д-ра 
.Копполіно. Цей самий адво-
кат недавно добився того, 
що в Огайо суд присяжних 
звільнив іншого лікаря д-ра 
Шепперда, який був оскар-
жений в убивстві своєї ва-
гітної жінки. 

Спйґон. - Головна кпатн. 
ра американських збройних1 

сил у Південному В'єтнамі 
проголосила комунікат, в я-
кому стверджує, що летун-
ські атаки, переведені 13 і' 
14 цього місяця проти війсь-І 
нових об'єктів у Північному 
В'єтнамі, стосувалися. залі-J 
зннчнх рейок та ремізи ван-
тажні:х авт в околиці північ-
но-в'єтнамської столиці Га-
ной. але не самого того мі-
ста. У тому комунікаті ствер-
джусться на сенові доклад-
ннх зізнань всіх пілотів, що 
брали участь у тих бомбар-
дуваннях, що ані одна бомба 
не впала на само місто. Дс-
які пілоти зізнавалн, що 
бачили, як одна протнлетун-
ська ракета совстського типу 
САМ впала на Ганой. Вся 
комуністична преса розпнеу. 
валась широко про бомбар-

дування вперше американсь-
кнмн бомбовнкамн цивільної 
дільниці північно-в'етнамсь-
кої столиці, при чому мало 
згинути коло 100 цивільних 
осіб. СОЕЄТН окремою заявою 
натаврувалн той здогадний 
налет та знову погрожували 
,.добровільцямн", які мо-
жуть поспішити з допомогою 
Північному В'єтнамові. По-
дібну заяву проголосив ко-
муністнчний уряд Польщі. 
Американські коментатори 
не виключають, що на тере-
ні. що його бомбардовано 13 
і 14 цього місяця в найблнж-
чій околиці Ганою, у відда-
лі від кордонів міста від двох 
до п'яти миль, могли знахо-
дитнсь також якісь меш-
кальні доми та що деякі цн-
вільні північні в'єтнамці мо-
гли потерпіти від осколків 
протилетунських гранат і 
ракет, які падали на землю. 

СУЖА вшановує ред. Романа Купчинського 
Ню Порк. Спілка Укра-

їнськнх^Журналістів Амери-
кн влаштовує в п'ятницю 23 
грудня вечір присвячений 
творчості видатного україн-
ського еміграційного поета, 
прозаїка та фейлетоніста, 
публіциста і сеніора україн-
ських журналістів та остан-
нього голови Товариства Ук-
раїнськнх Письменників і 
Журналістів в Західній Ук-
раїні, як також попередньо-
го голови Спілки Українсь-
кнх Журналістів Америки, 
— редактора Р. Купчннсько-
го. Вечір відбудеться в залі 
Літературно - Мистецького 
Клюбу в Ню Иорку. Поча-
ток о год. 7.30. Ред. Роман Куичинськнн 

У Вінніпегу відбувся ювілейний з'їзд 
Колегії св. Андрія 

Вінніпег. - - В суботу й не-
ділю, 10 й 11 грудня 1966 p., 
відбувся Ювілейний З'їзд 
Колегії Св. Андрія у Вікні? 
пеґу для відзначення двад-
цятиліття існування Колегії, 
як української виховної та 
наукової інституції. З'їзд від-
бувся в будинках Колегії, на 
кемлусі Манітобського уні-
верситету. На З'їзді, між ін-
шим, були пороблені підсум- 'полит Іларіон 

кн осягів Колегії у ділянці 
народно-церковної та акаде-
мічної праці у навчанні й 
вихованні нашої молоді нро-
тяґом шкільних семестрів та 
на Літніх Курсах. Були та-
кож обговорені та намічені 
нові способи та нові плянн 
для дальшої праці Колегії. 
Ректором Колегії є о. д-р С. 
Савчук, а деканом Богослов-
ського факультету Мнтро-

Помер творець славної Мікі Мавс 
Волт Дісні 

Франція стверджує, що вона 
залишається членом НАТО 

Париж. - Французький 
міністер закордонних справ 
Моріс Кув де Мурвіль, який 
бере участі, в нарадах Ради 
Атлантійського Союзу (НА-
ТО), що тепер відбуваються 
в Парижі, заявив, що Фран-
ція не думає виступати з 
НАТО, як політичного сою-
зу західніх держав. Однак 
він ще раз підкреслив, що 
Франція не визнає клнвзулі 
про автоматичну участь у 
будь - якій війні, що її вес-
тиме будь - котрий член 
НАТО, якщо та війна не ле-
жнть в інтересах Франції і 
якщо Франція добровільно 
до неї не приступила. Тому 
Франція не бере участи в 
тих нарадах Ради НАТО, 
які стосуються спеціяльно 
військових справ. Пакт НА-
ТО вигасає в 1969 році і то-
ді кожний член того най-
більшого західнього військо-
во - політичного бльоку МО-
же зголоентн — за рік на-
перед — своє внетуплення з 
НАТО. За заявою Мурвіля 
- Франція такого виступ-
лення не зголоенть. На тому 
самому засіданні в п'ятницю 

15 грудна ц. р. державний 
секретар Лін Раск заявив, 
що ціла Америка, за внйнят-
ком Гаванських островів, і 
ввесь Тихни океан — це 
..західне крило" Атлантінсь-
кого Союзу. Він звернув 
увагу. що Комуністичний 
Китай перевів уже 5 штуч-
ннх ядрових вибухів і стано-
внть потенціяльну загрозу 
для вільного світу. Раск 
ствердив, що хоч Совстський 
Союз не погоджується з 
американською по:іітикою 
супротп В'єтнаму, прбте це 
не перешкод жує продовжу-
ванню політики ..співісну-
вання" між "^ЛА й СССР. 

10 ТИСЯЧ ДОЛЯ РІВ 
НА ШЕВЧЕНКІВСЬКУ 

ФУНДАЦІЮ 
Вінніпег. Марія і Степан 
Янківські - - власники ві-
домого м'ясарського підпрн-
ємства у Вінніпезі скла-
ли 10 тисяч долярів на 
ПІ є вченківську Фундацію 
Ця велика пожертва панс-
тва Янківськнх не є ні пер-
шою. і. мабуть, не Пуде ос-
танньою. 

Лос Анджелес. — Тут у 
віці 65-ох років помер зас-
новиик великого підприсм-
ства. яке річно видавало на 
різні продукції 100 мільйо-
нів дол., і яке вславилося в 
цілому світі славною Мікі 
Мавс — Волт Дісні. Крім 
Мікі Мавс. Дісні ще створив 
такі відомі кінові продукції, 
як Донелд Дак і Снов Байт 
та Сім карликів. Дісні помер 
внаслідок злого обігу кро-
вн. Місяць тому він пішов 
до шпиталю, де йому onepy– 
валн тумор на легенях. Він 
пішов до шпиталю, бо від-

чував болі на шиї, яку він 
був собі зранив під час 
сиортової гри. Після того він 
знов пішов до шпиталю на 
лікарські оглядини. Щ е пе-
ред смертю Дісні розбудову-
вав своє мільнонове підпрн-
сметво на Флориді, та творив 
нові кінові і телевізійні про-
дукціі. його старший брат, 
74-річннй Рой Дісні. який 
є головою Продукції Волта 
Дісні. заявив, що буде про-
довжуватн діло свого покій-
ного брата Волта. Волт Діс-
ні залишив свою дружину 
Лілліян та дві замужні донь-
кн. 

УКРАЇНЦІ у вмльимм СВІТІ 

ПЛЕБІСЦИТ В ЕСПАНІЇ 
, — 

Претендент до еспанського королівського трону Хуан 
КарЛЬОС де Бурбон (справа) із своєю дружиною орннЦЄС-
соїо Софісю віддають свої голоси в Мадриді під час все-

народьоіо референ,чузіу в справі нової конституції. 

Б Е Н К Е Т НА ПОШАНУ 
ВЕРХ. АРХІїеПНСКОПА 

К А Р Д П. СЛІПОГО 
Боффало. — Діловий Гро-

иадський Комітет міста Боф-
фало. Н.П. й околиці влаш-
товує святочний бенкет на 
пошану Верховного Архнс-
пископа Кир Иоснфа КарДИ-
нала Сліпого, який відбу-
деться дня 19-го лютого 1967 
року о год. 5-ій по пол. у 
залі Українського Дому 
..Дніпро" при 562 Дженессі. 
Очолює комітет д-р Григорій 
Метіль. 

ТРАГІЧНА СМЕРТЬ 
МОЛОДОГО СТАРШИНИ 

- БОГДАНА САТАНА 
В суботу, 9-го грудня ц. р. 

на шляху біля Ст. Кетерннс, 
Онтаріо, Канада авто, яким 
провадив абсольвент ВІЙСЬ-
кової академії у Вест Пойн-
ті, Богдан Саган. розбилося 
у наслідок аварії, внклнка-
ної ожеледою. Важко nopa– 
нений. Богдан Саган помер 
11 грудня в лікарні в Боф-
ф а л о. П о к і й ний. мо-
лодни український патріот, 
член Спілки Української Мо-
лоді, старшина амернкансь-
кої армії, був єдиним сином 
видатного культурного дія-
ча та педагога, члена Пент-
ральної Виховної Ради СУМ, 
професора Ніяґара Фале уні-
верентету і політичного ко-
ментатора радіопередачі Ва-
енля Шарвана в Боффало, 
та співробітника ..Гомону 
України", Зенона Сагана. 
д 

ПОСИП РОМАНІВ 
- ПОЛКОВНИК 

КА ПАЛІЙСЬКОГО 
ЛІТУНСТВА 

Саскачун. - Посип Ро-
манів із Саскатуну найме-
нований полковником кана-
дійськнх повітряних сил. 
Він закінчив вищу школу 
в Саскатуні, закінчив курс 
літунства. як літун брав у-
часть у другій світовій ВІЙ-
ні (в Англії, Індії. Бурмі)-

Після закінчення війни в 
Канаді закінчив інженерію 
та вищу школу літунства 
в Англії, в якій навчалось 
60 офіцерів з Вритійського 
Коммонвелту Пізніше ЙО-
го приділено до летунської 
бази ,,Са.ік Лейк Сіті" в 
ЗДА. Тепер він зайнятий в 
головному командуванні по-
вітряної частини в Трентоні. 
Мирослав Романів — моло-
ДШИЙ брат Йосипа - мас 
військовий ступінь майора 
канадіпського літунства. 

УКРАЇНСЬКА РІЗДВЯНА 
РАДІОПЕРЕДАЧА 

Ню Порк. В рамках що-
тижневої української радіо-
иередачі „Гомін України" 
буде переведена спеціальна 
.-вяточна програма 3 нагоди 
українського Свят-Вечора й 
Різдвяних Свят на радіостан-
ції WEYD на хвилях 1330 
AM та 97'9 РМ Ню Порк, 
у п'ятницю, 6-го січня 1967 
року від години 9-ої до 10-ої 
веч. Ціла година буде внпов-
нена привітами, хоральними 
піснлмн-колядкамн та різд-
вянимн українськими звича-
ямн. Програму підготовляє 
та нею проводить радіовнй 
коментатор та керівник Що-
тижневої Української Радіо-
програмн ..І”омін України" 
д-р Микола Сидор Чарторнй-
ськнії у Ню Норку кожної 
суботи від 8:15 до 8:45 год. 
ранку. 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ВІЙСЬКОВО. 

ІСТОРИЧНОГО 
ПТОТИТУТУ 

Ню Порк. - В п'ятницю 
16 грудня ц. р. тут у домівці 
НТІІІ при 302 Вест 13 стріт 
відбудуться Загальні Збори 
Українського Військово - 1-
сторичного Інституту при 
НТШ в ЗДА. У "програмі 
зборів вшанування пам'яті 
сл. п. проф. В Калини. ви-
бір керівних органів ІНСТН-
туту та устійнення праці на 
найближчий рік. 
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Єдність в акції 
Серед перебільшуваних з одного боку і прнменшува-

ннх з другого різних суперечностей Думок і поглядів у на-
шін громаді, дуже відрадним і надійним явищем треба 
вважати виявлену в останньому часі куди важливішу сд-
ність, бо єдність акції, цим разом протестаційної у зв'язку 
з новою хвилею терору, арештів і засудів та інших шнка-
нів комуно - моск^жвкого окупаційного режиму проти 
українців на батьківщині, зокрема проти українських 
культурних діячів. Пропозиції такої акції були в різній 
формі та з різних наших громадянських і приватних кіл 
уже раніше, а Екзекутнва Українського Конгресового Ко-
мітету цю правильну, корисну та конечну думку підхопила 
і на останніх нарадах минулої п'ятниці оформила в ок-
рсму постанову, в конкретні рішення і заклики перевести 
в усіх наших громадах найширшу акцію власне в цін 
справі. Два такі віча вже відбулися, насамперед в Нюар-
ку минулої суботи, а опісля в сусідній Канаді, в Торонті 
минулого вівтірка. За ними підуть напевно численні інші, 
і в цій акції солідарно беруть участь всі, дослівно всі гру-
пи та угруповання, незалежно і не зважаючи на розбіж-
ностї думок та суперечності в поглядах на інші справи. 

Сьогодні ще важко передбачити, яку практичну вар-
тість матиме ця протестаційна. солідарна акція всієї ук-
раїнської громади на північно - американському континен-
ті для тієї справи, для якої її ведеться. Важко передбачи-
ти, чи самим заарештованим, засудженим та переслідува-
ним це допоможе. Але одне певне: світ про них довіда-
сться, і їхні гнобителі знатимуть, що ми можемо різнитись 
між собою у поглядах та думках, але ми одностайні в сво-
їй рішучості робити все можливе, щоб допомогти нашому 
народові, щоб обстоювати його правду, щоб обороняти йо-
го перед усімн безправствамн та шнканамн збоку гноби-
телів. Ми можемо різнитися в поглядах на те, як краще й 
успішніше це робити, можемо навіть сперечатися і сварн-
тись за це. але немас в нас двох думок і двох поглядів, 
що Україна повинна бути вільна і незалежна, що україн-
ський нарід повинен сам бути господарем свосї землі і що 
УССР с тільки машкарою, параваном для продовжуваного 
окупантом гніту і народовбнветва. 

Л-р Б. Шебуїічак 

ОБ'ЄДНАНО ПРОТИ ТЕРОРУ 
й НАСИЛЬСТВА 

(Слово на зібранні-протесті проти арештів і судів в Україні) 

Приводом, глибокою тра- Поезії і прозу, критичні 
гічною причиною нашого статті і розгляди про науку 
сьогоднішнього зібрання є 

Різдвяне перемир'ї! у ІІЧ;тнамі 
Несподівано Різдвяне перемир'я у В'єтнамі стало цен-

тром політичних дебат, що простягаються від Капітолю й 
Білого Дому у Вашингтоні прчепез Ватнкан у Римі до 
Сайгону, не згадуючи вже про кулюарп Об'єднаних На^ 
Цій, Ганой, Москву й Пейпінґ, також найближче зацікав-
лених в усьому, що стосується В'єтнамської війни. Відомо, 
що альянти у Південному В'єтнамі зразу погодилися на 
перемир'я, запропоноване комуністами, двічі по 48 го-
днн, на Різдво й Новий Рік. додавши від себе пропозицію, 
На такий самий час припинити воєнні дії і в першому тнж-
Ні лютого на традиційний будднетськіін новий рік — на 
що до цього часу не наспіла відпопідь. Папа з свого боку 
запропонував сполучити всі ці три перерви в одну, що 
дало б перемир'я на 4 5 днів. Такий довгий час, сказав 
він, придався б для створення атмосфери, в якій тимчасо-
ве перемир'я можна було б перетворити у постійне, а пе-
ремир'я — у-мир. Не згадуючи Папи, більш-менш таку 
саму думку висловив лідер демократичної більшости в Се-
наті Майк Менсфілд в окремому меморандумі до Прези-
дента, додавши до того, що припинення дій мало б поча-
тися одночасно з припиненням довозу нових військ на те-
атр війни. 

Але і Папа Павло v i , і сенатор Менсфілд не по^тави-
ли точки над , , і" : хто властиво мав би те перемир'я про-
голоенти, і чи була б бодай мінімальна Гарантія, що воно 
не буде нельояльно використане будь - котрою стороною 
для скріплення своїх позицій у В'єтнамі? З практики ві-
домо, що Америка а ж надто точно притримується своїх 
міжнародних зобов'язань, — і так само відомо, що кому-
ністи — російські, китайські чи в'єтнамські - внкорнсто-
пують кожну нагоду, щоб підписані ними міжнародні до-
говори ламати, обминати, підривати. Тому, мабуть. стано-
вище американського Уряду правильне: він, як сказано 
в заяві речника Білого Дому, готов погодитися на кожне 
перемир'я, яке буде узгіднене в подробицях у безпосеред-
ніх переговорах з комуністичним противником. А що ко-
муністи не виявили досі бажання переговорювати з Аме-
рнкою і Південним В'єтнамом в будь-якій справі, то дуже 
сумнівно, чи підхоплять вони американську пропозицію 
щодо поширення Різдвяного й Новорічного перемир'я. 

арешти й засуди украшсь-
кнх молодих науковців, пн-
сьменників, поетів. З преси, 
з численних перевірених ВІ-
сток, з листів від наших най-
ближчих, які залишилися 
вдома, знаємо, що в останніх 
місяцях арештовано, засу-
джено і кинено на довгі ро-
кн в тюрми й табори десят-
ки людей. Судили їх тасмни-
ми судами, при закритих 
дверях або просто без суду, 
позбавляючи можливости 
творити, вчитися, вчити ІН-
ших. 
^ Арештовано й покарано їх 
роками тюрми не за якісь 
злочини, не за провини про-
ти суспільности, суспільного 
ладу й порядку, але за те, 
що вони поважилися мати 
свою власну думку, що мали 
відвагу висловлювати ті 
думки, а дехто з них мав 
мужність боронити їх де 
кінця. Власне за прикмети 
що їх найвище цінують у 
світі, у нас, в Україні, оку-
пант карас тюрмою. Бс 
думку може мати тільки він. 
а всі інші мають йому пота-
кувати. 

Трагізм цих подій побіль-
шує факт, що арештован" 
люди молоді, які недавно 
вийшли з високих шкіл, а 
дехто з них просто з універ-
ентетської лавки опинився в 
найтяжчих умовинах боль-
шевицьких тюрем. І ми не 
можемо, не сміємо мовчки 
пройти попри ці трагічні по-
дії й не зареаґувати на них, 
не запротестувати, не проти-
ставнтися їм чинно. Нашим 
моральним обов'язком, най-
ГЛИ6ШОЮ ЛЮДСЬКОЮ' ТГОВГГН-
ністю є стати в їхній оборо-
ні. Ми не сміємо мовчати, 
коли наш брат неповинно 
карається аж у таких умо-
вах. Хай знає цілий світ, 
хай знає насамперед наш 
ворог, що, без огляду на 
кордони й моря, без оглядч-

на ланцюги гір і океани, 
які ділять нас — ми одне ті 
ло й одна душа. І стоятиме 
мо разом аж до перемоги. 

Історія повторюється. Са-
ме тепер зближається століт-

Ітя подібних подій у жнгг" 
J українського народу. Тільки 
тоді, майже сто років тому, 
менше рафінований і мен-
ше пеіхрідннй ворог - русн-
фікатор кидав нашому наро-
дові у лице: „Не било, нст 
і бить не может!" А тепер 
навчений історичним досві-
дом, обережний, але завжди 
той самий імперіяліст вбн-
рас ту саму ідею, те саме 
прагнення жити й рости ко-
штом інших у замасковану 
теорію „злиття націй". Два 
різні вислови, але ціль та 
сама. І коли ми читаємо сьо-
годні т. зв. Емський указ ца-
рл Олександра И, то бачимо 
не аналогію, а цілковиту 
ідентичність двох Росій: цар-
ської і большевицької. Цар 
заборонив ввозити із-за кор-
донів імперії українське дру-
коване слово. А деяким по-
ета.м і письменникам, що їм 
присвячений сьогоднішній 
вечір, власне те саме закн-
нули большевики й кинули 
на роки у тюрми. Не думай-
те, не поширювали вони, не 
читали революційну літена-
туру, підпільні листівки. Ні! 

М. Бараболяк 

ПРО ЄДНІСТЬ: НІМЕЦЬКИЙ 
КАЗУС 

п 

мистецтво. І цікаве: мн не 
чули ні одного випадку, щоб 
за таке судили в Росії poci– 
ян, хоч там читають багато 
більше закордонної російсь-
кої літератури, як в Україні 
української. Але це щось 
інше: вони ж — росіяни, а 
що вільно їм, за те саджа-
ють у тюрми наших братів. 

В царському укязі заборо-
нясться друкувати українсь-
юю мовою будь - які нау-
кові матеріяли, а по - укра-
нськн можна друкувати 
тільки історичні пам'ятки. 
Л. при большевиках і мате'-
иатика, і фізика, і астроно-
-іія, і філософія — все зас-
:ережене лише для росінсь-
сої мови. За малощо не п'ят-
іесят років большевицького 
іанування в Україні мнну-
пого року вийшла перша 
інижка українською мовою 
І астрономії, але написана 
такою українською мовою, 
цо часом не розбереш, чи 
;е українська, чи попсова-
іа російська мова. В царсь-
юму указі вимагалось: ко-
ти вже щось буде друковане 
ю - українськи, то мусить 
їути друковане за російсь-
екм правописом. У больше-
інків те саме, тільки сприт-
ііше: зблизити українську 
-юву До російської, уподіб-
читн. щоб потім легше було 
злити. 

Большевики, як бачимо, 
не вигадали нічого нового. 
Та й успіхи їх будуть такі ж 
:амі, як і в царів, їхніх по-
іередннків. Бо ні людина, 
чі тим більше нарід не да-
іуть себе звести нанівець; 
іе приймуть на себе ролі по-
:ірнрго. - слухняного раба. І 
і рідної землі, з народної гу-
ці виростають парості ново-
-о. кращого. 

Власне мн є свідками цьо-
ги в Україні. Ми бачимо, як 
на знівеченій землі появлй-
ється один, другий, а там 
цілі групи молодих творців, 
цо підносять свій зір угору. 

Вони вживають езопової мо-
ви. вони складають гірку 
іаннну. вставляючи в свої 
еннжкн, статті нікому непо-
"рібні й недоречні вставки' 
тро комуністичних святців, 
іро червоного пророка Ле-
ііна, вони примушувані на 

кожному кроці обляпуватвр 
Золотом минуле й теперіш" 
нє свого народу і писати про 
.передовий російський Ha–1 

рід". Але відкиньте увесн 
цей намул, цей бруд — і по"; 
бачите чисту, джерельну 
творчість, мистецьку красу? 
любов до людини, до рідно-
го народу й рідної землі. 

І саме за це кинено в тюр-
ми тих, кого згадуємо мн 
сьогодні. їх нищать, але за 
ними приходять нові. Ось 
як бідкалася у своєму внс-
тупі на з'їзді Спілки Пись-
менників. що відбувся не-
іавно в Києві. Ірина Вільде: 
„Після війни наш літератур-

Але появилась сивина на 1 рити, що буде. Але що, ко-
голові декого з нас, і дехто ли мине ще 20 років І наго-
став очунювати із романтн-
ки. Дехто почав ставити со-
бі запити: чи це дорога до 
мети? Чи це єдина дорога? 
Чи єдиноправильна? 

Ми стали помічати, я к ін-
ші народи, що опинились 
під московською окупацією, 
стали оживати і підносити 
голову. Ми шукали подібних 
познак в Україні. Стали 
вдумуватись у цілість полі-
тичної дійсносте шістдеся-
тих років. Відкрили, що вона 
зовсім не та, я к була в со-
рокових роках. Змінились 
також у світі методи полі-
тичної боротьби. Мн все го-
ворино про зброю... Я к у 
зброю? Щ о нині зуміли Д0-
сагти зброєю ті, які її ма-
ють у руках, навіть атомо-
ву? 

Політична зручність, вплн-
ви, розумна, достосована до 
умов хвилі, пропаганда 
стають теж засобами. Внко-
ристання політичних конь-
юнктур, частинні досягнен-
ня, як ступні на дорозі до 
дальшої, остаточної мети. 
Люди, що їм такі думки при-
ходять в голову, не мають 
ясно скристалізованих про-
грам, як у нових умовах мо-
жна було б досягти цілі, 
хоч може обмежені в зася-
гу; але ясно здають собі 
справу з того, що спільним, 
зорганізованим зусиллям 
можна щось досягти. Н а 
всякий випадок треба про-
бувати нових доріг, хоч би 
для заспокоєння своєї сові-
стн, що не занедбали того, 
що диктував їм розум, хоч 
і не серце. 

Чи не іронія, що такі лю-
ди революціонізують П0ЛІ-
тичну думку, а давні рево-
люціонери стають консерва-
тнетами? Бо чи не найкрай-
ніший це консерватизм три-
матись уперто метод, що так 
героїчно випробовувались 
двадцять п'ять років "-ому? 
І 'вірити, що історія дослівно 
повториться? І вірити, що 
буде нагода знову ті ж ме-
тодИ стоеувати! 

Може й буде. Хочемо ві-

да не повториться? Я к nepe– 
конати тих, що бачать, я к 
західній світ працює вад 
петрифікацією „статусу 
кво" ? 

Щ о трагічне ш ситуації? 
Щ о політичний ідеалим, 
який ми вялеліялн у під-
польських умовах, перей-
шов у психозу і щ о тайрує 

ПАІІШОРТ, ПЩШСАНИЇГ 
МИХАЙЛОМ ГРУШЕВСЬВЗЧН 

Проминуло сторіччя з дня лнва сила наукового внкла-
народження Михайла Гру-ІДУ Грушевського така велн-
шевоького - великого укра- ка, що навіть деякі представ-
їнця, наукова і громадська 
діяльність якого дали під-
ставу для творення новітньої 
історії України. Але цих ве-
ликих роковин українці у 
вільному світі не відзначили 
гідно, не зуміли використа-
ти сторіччя народження пер-
шого президента Українсь-
кої Народної Республіки для 
пропагування домагань на 
державне існування україн-
ського народу. Тоді як недав-

кожного, хто хоче н е т о п р о - ' н і святкування роковин 
бувати, але підносить мож^І Шевченка викликали енту-
лнвість стосуваяия інціих'зіязм серед української гро-
політнчнях метод, зміяові ' мади у вільному світі, роко-
ховцем, опортуністом; а на- вини Грушевського не знай-
віть зрадником. Це доіюдйть^шл^ в ній широкоге відгуку, 
до політичного імпасу. Рій ДІЯЛЬНІСТЬ цих ДВОХ ВЄЛН-

крізь мариво своєї фанта-
зії..." 
и Так говорила колишня 

письменниця, а тепер про-
паґанднетка й агітаторка, а 
ми розшифруймо її закодо-
вані слова. І прочитаємо, я к 
цілий літературний процес 
пробував визволитися з пут 
партійних, московських прн-
Кажчиків, а творча молодь, 
в^же не одиниці, а ціла істо-
рична верства, шукає влас-
йнх шляхів у життя і влас-
них засобів у творчості. 

У житті народів зчаста 

грізний, бо заторкує пол і 
тичне мислення; а без мис-
лення не йоже бути НІ ПОЛІ' 
тики, ні політичної акції. 
Щ о може нас вивести З того 
імпасу? 

Тільки щира, серйозна і 
поважна дискусія. Діялог. 
Діялог і дискусія, сперті на 
глибоких студіях політичної 
дійсности у цілому світі, а в 

ких українців для націо-
нального відродження Ук-
раїнн поєднується і взаєм-
но доповнюється. Шевченко 
зрушив сумління прнспано-
го віковою неволею україн-
ця, відшукав живу душу в 
українській людині і промо-
вив до неї щнрим поетичним 
словом. Грушевський дав 
Ийукову підставу для укра-

Україні зокрема^ Гасла, хоч фінського національного від-
які сприйнятні для серця, 'родження, визначив історич-
тут нічого не вдіють і нічо- не місце українського наро-
го не направлять. Треба ду між народами світу і казі, в Тифлісі. Перебувай 

никн російської історичної 
науки — я к - з а я в л я є проф. 
О. Оглоблин — муеїлн внз-
нати наукову правдивість 
його схеми історії України 
як самостійного історичного 
процесу українського наро-
ду. 

Вже саме авторство пер-
шої української історії — 
оцієї біблії українського на-
роду — забезпечує Л и х а й -
лові Грушевському перше 
місце в укранському націо-
нальному пантеоні. Але 
Грушевський не тільки вче-
ний дослідник. Вистачить 
лише побіжно перейти його 
життєпис, щоб переконатись, 
якого всестороннього діяча 
видала українська земля в 
цій невеликій на зріст пос-
т а т і . і р . 

Михайло Грушевський 
походив із Давньої духовної 
родини, що свої початки вн-
водить з козаччини. Hapo– 
дився він на окраїні Украї-
ни, в місті Холмі, куди його 
батька Сергія, відомого на 
той час славіста, перевели 
на працю в місцевій гімна-
зії. Середню освіту Михайло 
Грушевський здобув на Кав-

переконування, логіки ” і громадською та політичною 
здорового аргументу. Ми, ' діяльністю обороняв це міс-
які тут, в ЗДА, хочемо щось 't це а ж до встановлення влас 
діяти, не можемо т а к о ж за 
бувати про офіційну політн-
ку Державного Департамен-
ту, коли хочемо в раМах 
американської зовнішньої 
політики щось досягнути 
для нашої Батьківщини. 

Були часи, коли ми буду-
вали нашу політику, не про-
чнтавшн навіть „Maim камп-
фу" . Нині наші політичні 
обрії тут, на еміграції, Дещо 
поширились. Ми коли ще не 
навчились дечого, то маємо 
нагоДу навчитися. Політика 
— це наука і мнетецтіоі 
Вчімось і одного і другого. 

Наведені 

ня в цьому далекому від рід-
иої землі місті викликало у 
вдумливого юнака глибоку 

вої ' української , держави, тугу за Україною, тугу, що 
першим президентом якої її підсилювали оповідання 
був він вибраний. І батьків і щорічні відвідини 

Щире, задушевне слово; батьківщини під час літніх 
Шевченка знайшло розум- вакацій. Мрією 
ного і відданого наслідника 
в Михайлові Грушевському. 
Це Шевченко запитував сво-
їх живих, мертвих і ненаро-
джених' земляків у „Послан-
н і " : Хто ж ви такі? — і з ус-
мішкою заявляв, що д л я ' 
відповіді на це питання Tpe-JTopH4HO - філологічний фа-
ба вченого німця. В Михайлі культет. Тут під керівниц-
Грушевському Україна ви-І твом історика Володимира 
дала свого вченого, який Антоновича здобув він гли-
сказав за ввесь український бокі знання в ділянці icro– 

SS^d- StSS?-l fflWr хт0 ?.ін "^"И" J який ^іт У к Рвї н и - t 
Ще в гімназії Михайло 

молодого 
Грушевського було жити у 
столиці України. 

Ця мрія здійснилась, ко-
ли, закінчивши з блискучим 
успіхом тнфліську гімназію, 
Грушевський вступив д о Кн-
ївського університету на іс-

НІМЦІВ про вагу альтерна- Й О г о . ід д і я У к р а ї н и . 
тнвних ідей і програм на flo-jPycH.. „ Ц е т о й д о к у м е н Т і 
розі до здійснення актуаль-
ного національного ідеалу 
повинні нам дати дещо до 
думаня. 

ПолітиЧйа єдність - шля-
хетна справа. Але та єдність, 
чи радше повна співпраця, 
може прийти у нас лише 
після ясного визначення у 
взаємній серйозній дискусії 
пунктів наших ровбіжнос-
тей, встановлення, в чому 
погоджуємось, а в чому ні, 

Грушевський, надхнений 

визначив наше походження, 
ц6.ше- національне „я" . 
"?Поява цієї десятнтомової 

книга — це була історична 
подія великого значення, пі-
сЛя НкОІ вже годі заперечу-
Вати існування українського 
народу. Михайло Грущевсь-
квй побудував першу нау-
кову схему історичного про-

і чому. Щойно після т о г о . 4 ^ життя українського на-
може прийти погодження н а і ^ Д У ' Шістдесят років тому, 
одну з альтернатив, хоч м о . І к о Л Н в н и ш о

т
в У Л ь в ^ в і П е Р ' 

жна сумніватись, чи т а к а ' ? " й . ,Т О м . Д в о р И ' У к р а Ь ш -
„едність" побажана. Чи з Р 0 " ! к Р н т " к а 3Разу висо-
виховних мотивів не краще к о 0 Ц , н и л а н о г о пРацю, за-

Який став пашпортом всього і бажанням служити своєму 
увраїдського - народу, який І народові, мріяв стати пнсь-

дати обом альтернативам 
свободу виявитися і внказа-
ти їх доцільність та прак-
тнчність у дії. 

Німці, з 'ясувавши в остан-
письмеиники, поети, мисли". ніх тижнях альтернативи 
телі переймають ролю про- своєї політики, доручили ре-
Нідників народу. І наш нарід сорт зовнішніх, справ В. 
Ьув виведений з духового Брандтові, мабуть, даючи 
рабства поетом Шевченком, 1 йому нагоду спробувати по-
набирався сил, розвивався,! літичну лінію іншу, я к та. 

ний процес... був трохи зас- визрівав від полум'яних слів яку вони стосувалн від дня 
мічений всякими шукачами Франка, гартувався муж- повернення їм незалежнос 
екзотики... що паплюжили 
світлі поривання людей тієї 
землі, деколи прикриваючи 
їх боротьбою за національне 
й соціальне визволення:.. 
Багато сказано й ще буде 
мовлено про нашу молодь... 
творча молодь чомусь абс-
трактно дивиться на життя, їсться сьогодні? 

ньою музою Лесі Українки, ти. Пам'ятаймо, що вони' не 
Власне вони, володарі різь- менші націоналісти, як ук-
булених строф, очолили icTO– раїнці, але не вагаються 
ричний розвиток народу, за-j шукати нових доріг до мети, 
прчаткували нову епоху в коли старі виявились неус-
його житті, новий поступ і пішними. 
здвиг. Не біймося і ми нашої 

А може історія повторю-. „опозиції", коли її можна 

являючи, ЩО ЦІЄЮ книгою 
автор дав своєму народові 
найснльнішу зброю, яку 
тільки можна дати. 

Михайло Грушевський на 
основі археологічних, етно-
лотічних, антропологічних, 
як також мовних і фолк-
льорннх дослідів ВИВІВ ЖИТ-
тя українського народу від 
найдавніших, доступних на-
уковбму дослідженню почат-
ків, послідовно відтворивши 
життя українців від У сто-
річчя нашої ери. Перекон-

ітак назвати, памятаючи, що 

недостача опозиції більше 
нещастя, як „воювання" з 
нею. Це воювання -— доказ 
живучостн і надія на успіх. 

(Кінець) 

11 Микола Куліш 

ПОДОРОЖ „НА ПАЛЕЦЬ1 

Нарешті комарі, махаючи 
кривавими помпами, гордо 
залишили побоєвнще. На-! 
певно во^ни думали, що не 
варто було висилати аж та-
ку кількість винищувачів; 
проти двох марних людсь-
ких істот. Вистачило одної 
ескадри — десятьох комарів, 
і ми самі Покінчили б з со-
бою, намагаючись їх віді- j 
гнати. Покусані, ми все та-
кн заснули. 

Ранок привітав нас золо-
тнм промінням, що пробнва-
лося крізь зелене шатро лі-
су. І 

Розклеївши очі. з зацікав" і 
ленням розглядаю околицю '' 
Над головою бачу три зе-
лені листочки, що приязно 
к о л и ш ^ ь с я на вранішньо-
му вітрі. Щ е п'ять хвилин 
дискутую сам із собою, чи 

можливо, щоб це було 
„пойзен аі'.иі". коли чую 
страшний крик, і мій това-
рнш, очевидно, теж завва-
жнвіїїи подібні листочки, ра-
птом підлітає на десять етіп 
угору, махаючи руками, як 
птах. 

Пакуємо наплечники і. 
брудні та нечесані. ВИХОДИ-
мо на дорогу. Перечекавши 
десять хвилин на приязних 
водіїв, сідаємо до авта тури-
стичної родини, що подоро-І 
жує східнім узбережжям. В 
ньому їде чоловік з трьома 
дітьми а в другому апті. що 
їде слідом — жінка з ДВО-
ма. Це вони так розлучили-
ся. щоб буп спокій. Ідемо з 
ними аж До Бо^уфл:ю. На 
,,рест ерія" поснідали гаря-
чою кавою та пампушками, 
помилися. причесалися і 

знову стаємо на ,.трувеї" з І справді, сонечко пече так, 
надією, що нас підберуть і що рясний піт ллється з 
завезуть аж до самого Ол- і нас, як з відра Однострої 
бані. перемокли, а наплечники 

Здалеку блищить новий 1 видаються тими головами, 
блакитний ,,форд"- Миттю!що їх Марко Проклятий 
підносимо пальці вгору і так носив у своїй торбі, 
само миттю опускаємо. Во- Очевидцями нашої муки 
дій має на голові поліційннй ! були корови, що. лежачи в 
капелюх! Хоч ми не бажа- j тіні дерев, напевно днвува-
смо зустрічі з поліцією, він' лись. якого дідька ходимо 
спиняє авто і приязно кличе ; мн по розтопленому асфа^! ірнтуюча категорія. До неї 
нас до себе. Після приємної І льту. Кожний наш крок за- належать усі ті, що нібито 
розмови з ним, мц переко- лишав слід, і до черевиків ооь-ось зупиняться, але на-
нуємось. що куди краще йти п р н к леювалися кавалки справді вони сповільнюють 
пішки триста миль будь-я- і смоли. біг лише для того, щоб на 
кою дорогою, ніж іЛ"ру- 3 годину йшли тим про-Гвас з цікавістю поглянути, 
весм". . . клятим Соняшним Бульва- .Вони сміються, показують 

Висловивши декілька кой. ром, бажаючи всяких присм- щось пальцем, часом відчн-
пліментів на адресу поліцая ностей поліції, стейтовій ад- няють бічне віконце і кри-
та розглянувши мапу. мн j мінісграції і тому, хто буду-j чать: „Стюпід бойскавт!" 
пгопрямували до дороги чи- вав цю дорогу. Врешті вий-1 Після того швидко зачння-

днвиться перед себе і вдає, 
Що вас не бачнть- Переважно 
їде не сам. Але й той, хто 
їде з ним, так само вас ніби-
то не бачить. Можете стояти 
при дорозі, махати прапором, 
коли й зверне голову у ваш 
бік, то дивиться не на вас, 
а крізь вас. 

Друга. „Ти дивись, плас-
тунн, га-га!" Це найбільш 

Авто сповільнює бії' і водій Дше вирватися з того місте-
усміхасться. Ви, шалено по- чка 
спішаючн, біжите до авта з 

сло 20, що йде паралельно з 
трувесм До Олбані. І тут по-
чався етап нашої прогулян-
кн, про який згадуємо з 
найбільшою прикрістю. 

Йдемо дорогою, по якій, 
здасться. зовсім не їздять 
авта, хіба якийсь нещаелн-
вець^ потрапить на неї. шу-
каючн собі біди. Називасть 

шли на двадцятку. Тут від. ють вікно і віддалюються. 
почили й знову простягнули І Д л я таких випадків ми ма-
свої пальці в непорушну спе-
ку. Авто за автом. проноси-
лось повз нас. не зупиняю^ 
чись. Отак, стоячи, мали мн 
нагоду простудіювати всяко-
го роду драйверів і поділити, 
їх на різні категорії: 

Перша: ,.Іду просто, ніко-
ся вона Соняшнин Бульвар. І го не бачу". Це той водій, що 

ли стандартні відповіді.але 
тут не місце їх повторюва-
ти. 

Третя: ,,Сорі, я повертаю 
^направо". І справді, повер-
тас праворуч, але . . . за я-
ких сто-триста миль від то-

т о місця, де ви стоїте. 
Четверта: „Я паркую". 

нами захекані, Пристаєте бі 
ля нього. Водій' висідає і на 

Цього разу трапився нам 
тими проклятими наплечниі сержант, ветеран другої сві-

тової І корейської воєн. До-
відавшись, що ми українці 

запит: „Як далеко ви Їде-,І не любимо москалів, nopa– 
те?" — відповідає: „Сорі, я див нам записатись до армії 
паркую". Зустріч з тією ка- і поїхати до В'єтнаму би-
тегорісю водіїв може бути тись. Ми запевнили його, 
фатальною. Категорій є біль- що як лише вернемось до-
ше, але ці чотири ми зустрі- дому, негайно це зробимо, 
чалн найчастіше1. І З полегшею вискочили з 

Отож, постояли мц під па- його авта, боячись, що зав-
лючим сонечком приблизно зятнй сержант підвезе нас 
годину, а ж нарешті підве 
зли нас дві пані, що їхали 
на „шапінг" до поблизького 
містечка. Вони казали нам, 
що підвозять нас лише то-
му, що нагадуємо їм їхніх 
синів, які перебувають на 
студіях. 

У маленькому містечку до-
велося нам почекати ще я -
кнйсь час, а ж молода дівчп-
на, під хатою якої ми стоя-
ли, вийшла на розмову, вя-
нісшн нам дві курячі лапки, 
лімонаду й пампушок. ? 0 " 
на навіть запрошувала нас 
зайти до хати, але ми в!дмо-

на рекрутський пункт -
„драфт борд"-

А тоді, на наше велике 
здивування, взяв нас до 
свого авта мурин, який ра-
зом з жінкою, що займала 
три чверті переднього -міс-
ця, та вісьмома дітьми пря-
мував до Рочестеру. Ідучи 
сімдесят миль на годину, 
він раз-у-раз обертався до 
заднього сидження, де мн 
сиділи на дітях, а діти на 
нас, 1 пропонував пиво та 
паліроси. 

їзда з цим бідним мурн-
ном У старому авті з масою 

менннком. Вислідомл-його лі-
тературної діяльности була-. 
збірка оповідань. Але в Кн-
ївському університеті запало 
інше рішення, і Грушевсь-
кий став істориком, вже сту-
дентом виявивши Не абиякі 
досягнення в цій ділянці. 

Наукові праці молодого 
вченого забезпечили йому 
наукову кар'єру. В 1894 ро-
ці Грушевський, на рекомен-
дацію проф. Антоновича, 
залишив Наддніпрянську 
Україну, де знялася нова 
хвиля переслідування укра-
їнців, і переїхав на посаду 
професора історії України у 
Львівському університеті. 

У Львові — в той час oce– 
редкові українського куль-
турного життя — Грушевсь-
кий розгорнув велику робо-
ту. Він не тільки професор 
університету, але також го-
лова Наукового Товариства 
імени Шевченка, керівник і 
редактор низки наукових 
видань, душа й організатор 
усієї наукової діяльности в 
цьому місті. 

Т. 

Совєти збільшують 
видатки на військо 

Моква. — Советськнй у-
ряд проголосив, що він 
збільшить на 8.29о свій 
військовий бюджет, який 
становив 13.800.000.000 дол. 
Новий військовий бюджет 
СССР становитиме кругло 
16 більйонів дол., а загаль-
ний СОВЄТСЬКИЙ бюджет по 
стороні видатків ,ваказува-
тиме 121,900.0004^1 Дол. 
Західні коментатори "4ствер-
джують, що не м о ж ^ ^ брати 
буквально того щр^більше-
вики^говорять про^свої ВН-
даткн на збройні сили, бо 
найменше половина тих ви-
датків замасковна.під різни-
ми іншими позиціями, я к 
„наукові досліди" '„npoMHc– 
лові інвестиції" і т. п. Офі-
ційно с о в є т ський уряд 
оправдує збільшення своїх 
видатків на .оборону" арґу-
ментом, що „зростає актив-
ність агресивних сил- ьмпері-
ялістичних держав". 

вились, бажаючи якнайилш--я,ігеі) та .жінкою була най 

приємнішою з усієї npory– 
лянки, бо вся родина ставн-
лась до нас, як ДО бажаних 
гостей. Недовго мн їхали з 
ними, але тої їзди ніколи 
не забудемо. 

(Продовження буде) 
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Протоархимандрит ЧСВВ о. Атанасій 
Великий на поштовій марці Ватикану 

Рим. ( о . В. Г.) . - Вати-
кая видаа серію поштових 
марок з. нагоди закінчення 
Д р у г о ю Ватиканського Bce– 
ленського Собору. Замітною 
для українців с поштова 
марка з а , 5 5 лір, бо серед 
осіб н а ' н і й зображених с о. 
Протоархимандрит Атана-
сій Велихий, ЧСВВ. Верхов-
ннй Настоятель Василіянсь-
кого Чина: 

Згадана поштова марка 
представляв св. Літургію яку 
Папа Павло УІ відслужив 
18 листопада 1965 р. в coc– 
луженні -12-ох Головних 
Настоятелів Чинів, я к Отців 
Собору, 13-ох знавців, нау-
кових Дорадників Собору й 
одного' -nfepoxa. Папська Св. 
Літургія -була відслужена 
в базиліці- св. Петра в Римі 
в часі "восьмого публічного 
засідання Собору, на якому 
були проголошені: ..Про 
Боже Об'явлення" та дек-
рет „Про апостолят мирян". 
Одним із тих, що сослужи-
ли з Вселенським Архисре-
см Службу Божу був Про-
тоархимандрит Василіянсь-
кого Чина; повноправний 
Отець , Собору, який при 
престолі в часі папської 
Служби Божої був пред-
гтавником східнього чер-
ііецтва. Він був третім з ря-
яу сослужителем і на пош-
говін марці Собору стоїть 
третій праворуч від Папи 
Павла УІ. Протоархиман-
дрнт А: Великий, ЧСВВ, був 
іменований Папою Іваном 
ХХГП у 1960 р. на секрета-
ря Підготовчої Комісії ,,Для 
Східніх Церков", а з почат-
ком Собору іменовано Його 
на секретаря Соборової Ко-
місії для Східніх Церков. 
Коли ж Генеральна Капіту-
л а Василіянського Чина об-
рала fiord верховним настоя-
телем Чина, то він одночасно 
став 'силою свого уряду От-
цем Собору, що разом з yci– 

ми Єрархамн католицької 
Церкви мав право голосу неї 
Соборі та підписував всі 
ухвали Собору.Всесв. о. А. 
Великий, ЧСВВ, я к Отець 
Собору, був ТрИЧІ ЗГОЛОШЄ-
ний до слова на пленумі Со-
бору, про що заповідав Ге-
неральннй Секретар, на те-
ми: „Про релігійну свобо-
ду"," „Про Церкву в сучас-
ному світі" та „Про місійау 
діяльність". Хоч з різних 
формальних причин о. А. 
Великий, не міг виступити 
на Соборі, то він склав свої 
внески до відповідних Комі-
сій у письмовій формі. Як 
Секретар Соборової Комісії 
для Східніх Церков, о. Ве-
лнкий н а першій сесії (27-го 
листопада 1962 р.) реферу-
вав схему Східньої Комісії 
„Про одність Церкви: щоб 
усі були о д н о " ! оув ГОЛОВ-
ннм автором декрету „Про 
Східні Католицькі Церкви" 
та цієї частини декрету 
„Про Екуменізм", щ о є 
присвячена східнім, нез'сди 
неним Церквам. Не диво, 
отже, що Всесв. о. Великий 
ЧСВВ одержав слова найвИ 
щого признання та подяки 
по закінченні Собору від 
Папи Павла УІ. 

Всесв. о. А. Великий 
ЧСВВ був іменований Па-
пою Павлом УІ у липні 1963 
року на Консультора Свя 
щенної Конгрегації для 
Східніх Церков, а в квітні 
1964 р. на Консультора для 
ревізії церковного латинсь-
кого права. 

Соборова поштова марка 
на якій третьою особою пра-
воруч від Вселенського Ар-

1 хисрея G о. А. Великий ЧС-
ВВ, є червонавої барви та 

і мас напне: „Конціліюм Е-
куменікум Ватіканум ІГ. 

1 А. МСМЛ ХУ Перактум. 
Посте Ватікане Ль. 55 ." Со-

( бор Вселенський Ватикансь-
1 кий П, Р. 1965 закінчений". 

^ 
Н ю ЇІорк, Н. И. 

ЧОТИРИ РОКИ В НОВОМУ ХРАМІ. 
' 

УВАГА! ЗАХОДОМ НОВАЦТВА УВАГА! 
ПЛАСТОВІЙ СТАНИЦІ НЮ ИОРК 

- ' — відбудеться -

в цуйрту, дня 17-го грудня 1966 року 
о год, ;j-ій, по пол. в американському театрі 

ST. MARK'S PLACE THEATER 
2nd Ave., (ріг 8-ої пул.) в Ню Порку 

ДИТЯЧА П'ЄСКА 
В Н І Ч іЛж 

СВ. М И К О Л А Я SjS 
НЕБЕСНА КАНЦЕЛЯРІЯ ПРИЙМАЄ ДАРУНКИ ТО-
ГО Щ, ДНЯ ВІД ГОД. 12 В ПОЛ В ТОМУ САМОМУ 

ПРИМІЩЕННІ. 

і лшЗЩЯЩфі^ М Я І К А Ь . ^Л^^^?т^ і -^^^^іі-- - -- ^^т^^ -, 

НАЙКРАЩИЙ 
І НАЙБІЛЬШ ВІДПОВІДНИЙ ДАРУНОК 

НА РІЗДВО І НОВИЙ РІК 

С В Я Т Е П И С Ь М О 
СТАРОГО і НОВОГО 

ЗАВІТУ 
ВИфШЕ В РИМІ 

Ц е . п е р ш и й п о в н и й у к а ї н с ь к и й п е р е к л а д всіх 
К н и г С в . П и с ь м а . 1422 -Н ХХГУ стор інок д р у к у 
н а т о н к о м у інд ійському п а п е р і . 14 кольорових 

і л ю с т р а ц і й . 2 в е л и к і кольорові мали. 

Оправлене в люксусову шкіру, позолочене — 20.00 
Оправлене в шкіру, позолочене 515.00 
Оправлене в штучну шкіру . 112.00 w Замовляйте зараз, щоб мог.тя отримати ще 

-,..' , перед Святами! 
Замовлення слати на таку адресу: 

pp. BASILIANI, VIA S. GIOSAFAT 
8, ROMA (AYENT1NO) - I T A L Y 

R Св. Письмо висиласться за попереднім внеланпям належ-
ности. Гроші висилати в листі — тільки чеком на Ім'я: 

PP. BasUlani. i t Ц І Л І М . 1 

MMSSWPg ^^Шт^'щ^^^ 4^ш9 

S. HUROK presents THE HA1K RA1S1NG 

C O M P A N Y 
PAVIL vmSKY. ' – - fc– 

100 ТАНЦЮРИСТІВ З СИМФОНІЧНОЮ ОРКЕСТРОЮ 

M A S O N I C 
А І П І Т О Н І U M 

ДІТРОИТ 

Тепер в продажу 
Masonic Temple 
J. L. Hudson's 

Grlnnell's 

П'пт 
Суб. 

в січня -
7 січня -
8:20 веч. 

8:20 
2:20 

В неділю 20-го листопада 
Українська Православна Па-
рарафія Всіх Святих, 2 0 6 -
208 схід, 11-та вул. відзнача-
ла Четверту річницю nepe– 
бування в новому прнміщен-
ні, яке куплено 1962 року. 

Святкування розпочалось 
в переповненій Церкві Собор-
ною св. Літургією, яку 040-
лював Внсокопреподобний о. 
архнмандрнт Андрій Кущак 
в сослуженні о. доктора Се-
мена Гаюка s-rv настоятеля 
Парафії і отця протопресві-
тера Іван Ткачука. Гарно 
співав парфіяльний хор під 
упрвлінням диригента п. Ді-
духа. 

Після Служби Божої о. ар-
хнмаядрит сказав глибоко 
змістовну проповідь. Присут-
ніх запрошено на спільний 
обід до парафіяльної залі, де 
вже були приготовані столи, 
заставлені у к р а ї н с ь ” к нмн 
стравами, що їх приготували 
сестриці Пречистої Діви Ма-
рії. Н а обіді були присутні 
високопреподобні отці, що 
відпрвляли Соборну СВ. ЛІ-

турпю, всі тростисти 1 ЧЛЄ-
ни параф. уряду на чолі з 
головою п. М. Сосницькнм та 
понад 200 осіб гостей. Обо-
в'язки тостмайстра викону-
вав п. їв . Макарик — рекор-
довий секретар громади. 

Під часи обіду було бага^ 
то промов. Присутні гості 
складали пожертви на від-
будову і прикрашення храму. 
Зібрано поверх двох тисяч 
долярів. 

Потрібно відмітити, що за 
чотири роки, рахуючи від 
першого Богослуження В НО-
вонабутому приміщенні, що 
совершалось 2-го груд н я 
1962 p., громада Всіх Святих 
під душпастирською опікою 
о. доктора. С. Гаюка і під 
керівництвом параф. уряду 
виконала велику працю: від^ 
ремонтовано і приведено до 
належного вигляду Храм та 
сплачено велику частину 
боргу. Ми віримо, що н а ш а 
громада йтиме до нових до-
сягнень ще з більшим ycnU 
хом. 

Г. Ярош 

Н ю Іїорк, 11. 13. 
КУПЕЦТВО МЕТРОПОЛІЇ ВІДЗНАЧИЛО 

СВЯТО подяки 
Вже в традиції нашого ку- відзеркалюс саме цю тенден'-

пецтва Метрополії ввійшло 
сходитися в Дні Подяки й 
спільно в родинній купець-
кій атмосфері провести це 
Свято. 

24-го листопада Союз Укр. 
Купців і Підприємців в Ню 
Иорку відбув свої чергові 
Ширші Сходини в Народно-
му Домі із „обов'язковим" 
індиком. Голова СУКіП Яро-
слав Пастушенкр привітав 
зібраних з нагоди цього не-
буденного свята так для А-
мернки, як і для нас. Госпо-
дарем, вечора був Роман 
Крупка, який вм;ло забавляв 
гостей під час ,,вечері з ін-
днком". 

З доповіддю про ,,Сьогод-
нішні економічні проблеми" 
виступив молодий економіст 
п. Богдан Кекіш, заступник 
президента „Мудіс Інвесторе 
Сервіс". Прелегент узалеж-
ннв сьогоднішні економічні 
умовкни країни від в'стнам-
ської війни, a Bifapi з цим 
акцентував інфляційні сймп-
томи. Останній стан біржі 

Резолюції протестаційного зібрання 
в Нюарку 10-го грудня 1966 р. 

1) Свобода творчостн як 
і свобода думки та слова 
належать до найголовні-
ших прав людини. В Укра-
щі російські комуністи не 
лише заперечують це прн-
родне право кожної люди-
ни, але й пеереслідують та 
УВ'ЯЗНЮЮТЬ ТИХ, ЩО ПОС.МІ-
л в висловито власну дум-
ку. -

, 2) Ми протестуємо проти 
цього. Ми взиваємо всіх, 
кому дорогі людські права 

ків, мусимо протиставитися 
цьому. Смертельній загрозі 
з боку Москви ми мусимо 
протиставити один, спаяний, 
непохитний н а ціональннй 
фронт. 

4) Ми домагаємося не-
гайного звільнення всіх за-
арештованих большевиками 
поетів, письменників, уче-
ннх, культурних робітн!Г-
ків. А наші компетентні 
громадські чинники взнва-
смо покликати до життя 

та ГІДНІСТЬ людини, протио ( В с е г о м а д с ь к н й К о м і т е т 
тавитися рішуче цьому на-j Д о п Політичним В'яз 
сильству та стати в ряди н я м п і д б о л ь ш е в н к а м н . З а к -
активних борців за свободу 
вислову та творчості!. 

3) Большевнцькі окупан-
ти звернули вістря свого 
переслідування о с о б л и в о 
проти української молоді, 
щоб таким чином позбави -
тм український нарід у бли-

ликасмо все громадянство 
причинитися всімн МОЖЛИ-
внмн засобами до покра-
щання долі арештованих, 
засуджених, п є р t С лідува-
ннх. 

5) Боротьба проти терору 
зькому майбутньому його j ” насильств під большевн-
провідної верстви, щоб за- і ками с спільним завданням 
безпечнти своє панування УСІХ людей. Через тс наші 
в Україні. Як між двома сві- і провідні люди й установи 
товнми вШнамн вони з 

З ВАШИХ БУДЕШ 

ЩОйгОЖЩАШІН ДАРУНОК 

цію. Наш молодий економіст, 
який в скорому часі осягнув 
завдяки своїм здібностям по-
зицію керівника господарсь-
кої політики цієї великої ІН-
вестиційної компанії,— тепер 
робить докторат в Нюйорсь-
кому Університеті. Купецтво 
Метрополії бажало п. Б. Ке-
кішеві ще кращих успіхів в 
його праці. 

Зібране купецтво з родн-

23-го жовтня та 6-го лнс- т і виховання. Чи ж тут не 
топада в Народному Домі ' знаходимо відповіді на те, 
відбувся цикл доповідав, за- чому у нас „панус" матрі-
плянованнх 83-ім ВІДД. СУА:ярхат. 
під протекторатом Окружної j . Д-р Самотулка та д-р Ле-

нами мало змогу оглянути 1 Ради СУА в Ню Иорку. j нець у доповідях підкреслю-
вперше фільм нашого моло- Ціль цих доповідів, або пали дуже важне питання, 
Дого кінового продуцента п.( (г:ізв. виховного семінара, — ta саме, становище батька в 
Ярослава Кулннича ,,Номі-
нація Верх. Архиспископ^і Івання^української молоді вГтені зокрема хлопців. 
Иосифа Сліпого на Кардина-
ла в Римі, в лютому 1965 рол 
ку". Цей кольоровий фільм 
зробив сидьне враження на, ми 
присутніх. Щ е довго після 
,.офіційної" частини присутг. 
ні гуторили про різні 6ІЗНЄ-
сові справи и доцільність та-; 
ких сходин, про ролю клнча. 
„Свій до свого" та примінск--
ня його серед нашої спіль-
ноти. , ' 

рк 

0 , І а — ^ 
Найкращим Різдвяним дарунком для української днтніш 

с вибагливо видані казки Л. ЯЦКБВИЧА: 
„ К Н Я З Ь Р О С И " та „МАК І В О Л О Ш К А " 

з многобарвнимя, чудовими ілюстраціями Е. КОЗАКА. 
Ціна казки S1.50. для- шкіл українознавства та книгарень 
30^6 опусту. Замовлення та грошеві перекази (чеки) 

слати на адресу: SW1ATOZAR с7о L. Jackeu-ych 
1219 Whig;ohockg, Philadelphia, Pa. 19140 

жорстокою п о с лідовністю 
знищили тисячі найкращих 
провідних людей у всіх га-
дузях нашого життя. Як пе-
редтнм так і тепер остаточ-
ною їх ціллю є знівечити 
український нарід біологіч-
но. і розгромити його духо-
во. 

повинні робити безперервні 
зусилля, щоб включити 
в оборону прав арештова-
ннх і переслідуваних якнай-
ширші кола і поза нашим 
громадянством. 
Президія Прстестацінногв 

Зібрання 

д-р Б. ІІІебунчак, д-р О. Ре-
І тому ми всі, без ВИЙНЯТ- петило, проф. Е. Федоренко 

ІІіо Норк. П. П. 
ДОПОВІДІ В 8S ВІДДІЛІ СУА 

насвітлнти проблеми BHXO– ( родиш та вплив його на ді-

сучасних обставинах та 03-1 Хотілося б мені почути го-
Найомнтн наше сусп ільство , л о с н представників чоловічо-

практичними застосовання- ^ г о р 0 Л У ч и н е думають вони, 
ІИ науки пенхіятрії в нашо- щ 0 б у л 0 G дОЦіЛьно щоб 

До нашого почесного го-
лови Спілки Українських 
Журналістів, Романа Яуп-
чинського, завітав св. Мико-
лай цим разом за новим сти-
лем) бо ще два тижні тому 
приніс йому і поклав під по-
душку його ж таки власний 
твір — тількиїцо надрукова-
ну у видавництві „Червона 
Калина" поему ,,Скоропад". 
На появу цієї, можна 6 ска-
затц, гєроічно-комічної eno– 
псі, присвяченої легендарно' 
му вже сьогодні Лицареві 
Залізної Остроги, Цяпці-
Скоропадові, довгенько ждав 
і сам шановний автор, і вся 
читацька громада, — не мен-
ше, не більше, тільки -J5 рО" 
ків! 

Як довідуємось з ПІСЛЯ-
слова, твір був первісно на-
писаний ще в 20-их роках, 
але десь затратився в після-
военній суматосі, і наш до-
стойний голова доконав на-
правду небуденного подви-
гу, відтворивши на смігра-
ції в Німеччині, а потім у 
ЗДА. наново свого „Скоро-
пада". Ну, зате книжка ви-
йшла на славу заслуженому 
ще з львівських часів видав' 
ництву „Червона Калина", в 
пишномву, люксусоому о-
формленні, в багатокольорО' 
вій обгортці та з чудовими 
ілюстраціями роботи мистця 
Едварда Козака, - який, за-
раз після автора, теж заслу-
жив собі на відповідний свя-
то-миколаївський дарунок... 

Отож, ходять по Ню Пор-
ку і в Джерзі Ситі фанта-
стичні, просто, вістки чи то 
пак легенди, що так автор 
книжки, як і її ілюстратор, 
дістали навіть гонорари, і то 
не символічні, а конкретні... 
Розуміється, гонорар україн-
ського екзильного письмен-
ника, Романа Купчинського, 

ніяк не може рівнятися 3 20-
норарами, що ух, наприклад, 
дістає американський пись-
менник - мільйонер, Труман 
Капоте, автор беотселлвра 
JH Кул Блад". Це ж він До-
зволив собі недавно запро^ 
сити на баль в шикарному 
Плаза Готелі в Ню Иорку 
5J)0 гостей, артистичної, фі" 
нансової й дипломатичної 
знаті з цілого світу, в тоМу 
числі два дозени баронів, 
графів, князів і магарадж... 

Гай, гай, милий Ти мій 
Боже! Багато води проко^ 
титься в Дніпрі і в Дністрі, 
в Тисі і в Дунаї, поки ceo– 
бідна й незалежна Україна 
(дай, Господи, U діждати^ 
ся!) матиме свого письмен' 
ника-мільйонера! Ой, ви, му. 
зи-богині, подаруйте повну 
пригорщу фантазії, щоб хоч 
виснити, а хоч уявити собі, 
як то наш майбутній колеґа 
по ф)аху виглядатиме, — чи 
так, як нормальний русич, 
чи цілком інакше!.. Напевно 
не буде він подібний до До-
кії Гумснної чи Василя Бар. 
ки, чи знаменитого нашого 
друга ,Дуфти"'Нижанківсь-
кого! 

Вертаючись з Дісніленду 
або з країни мрій до наших 
еміграційних рєалітетів, як 
також до щасливо й свіжо-
народженого твору Романа 
Купчинського, визначного 
українського письменника, 
поета й композитора УСС-іе, 
хай мені вільно буде прине-
сти вам радісну новину, що 
цей твір, поему „Скоропад", 
можна будо оглядати, а на-
віть набути з автографюм 
автора в ЛітературнО'Ми. 
стецькому Клюбі в Ню Яор-
ку, в п'ятницю, 23-го груд-
ня, під час вечірки на поша-
ну почесного голови СУЖА. 

І к є р 

цу щоденному житті, а зок-
рема у вихованню наших 
д,ітей. 

.Доповідачами виховно г о 
семінара були запрошені гос-
т і : відома нам всім мґр. О. 
Кузьм 

New Music — First Time Ever Made (Ukrainian) 
"Ukrainian Folk-Songs for Piano-Solo" — Alb. tf 2 with 
Chords for Accordion, Guitar A T. Banjo; also Suitable for 
violin, Mandolin, Flute, A C Mel. Saxophone. (50 SeJec– 
tions) Price - J3.00 

Mail Orders: 
Trident Records Corp. - 270 E. 10th St. - N.Y. 9. N.Y. 

У нас на складі r. 
„ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ" 

В. Рпд:ші:спича. том 2 13 (від Котляревського до найно-
віших часів). Ціна J1.50 за примірник. При великих за- І 
мовленнях знижка до Зб'й. Замовлення, згори заплачені, f 

просимо слати на адресу: Ukralnska Knyharnla 
19167 Wexford Street, Detroit, Mich. 48234 

ENJOY THE MERR1EST HOL1DAYS with 

O L E K S O N ' S 
TR1DENT RECORDS (L,P 'H) or MUS1C (НОТИ) 

Largest variety Selection of Ukr. Music in the World. 

6y. 
СУА започаткував виховні 
семінари в усіх наших чоло-
вічих організаціях і това-
рнствах? 

Кінчаючи спої міркування, 
дозволю собі від імені 83-го 

мовнч, д-р В. Ленець та І В і д д с у л подякувати на-
д-р Г. Самотулка. Ішим доповідачам: мґр. О. 

Теми, які вибрали собі до-; Кузьмович. Д-р Ленцеві та 
повідані, були цікаві та а к т у - і д . р Самотулці, які мали доб-
альні Для нашого суспіль- р у В 0 Л І О приїхати до нас та 
с т в а - поділитися з нами своїми 

Всі ми шукаємо, або по- д у м к а м И ; нашим шановним 
винні шукати, відповіді на ( гостям, я к і знайшли вільний 
такі питання: як найліпше ч а с т а поцікавилися BHXOB– 
внховати наших дітей, яке щ , „ с е М шаром; голові ОР 
місце зайняли ми або могли СУА пані О. Рак, та голові 
б зайняти в країні, яку ми 83-го Відд. СУА пані В. Ба-
вибралн собі за другу бать- Ч И Нській, які займалися вла-

МОСКОВСЬКА „ПРАВДА" П Р И Н Е С Л А СТАТТЮ З 
гострою критикою фінської Соціял-демократнчної партії, 
яка в останніх виборах у Фінляндії здобула найбільше 
мандатів. Хоча фінські соціалісти прийняли до нового 
уряду також комуністів, піддавшись московському шан-
тажеві, проте цього Москві замало: вона втручається до 
внутрішніх справ Фінляндії й воює прийнятими метода-
ми — очорнювання керівної партії. 

ківщйну, як улегшнтн собі, 
членам нашої родини а зок-
рема нашим дітям, життя, та 
як правильно та доцільно 
скерувати їхне молоде жит-
тя. 

Та як суинб було поба-
читн на залі таку маленьку 
дрібочку нашого суспгльст-
ва . . . 

Як завжди, наша укр. ма-
ти, таки знайшла вільний 
час та прийшла, щоб ще раз 
почути, яку важну ролю ві-
діграс вона в родині. Але де 
Ж були ті наші розумні та 
відважні чоловіки? Чи вони 
вже в дійснності не мають ні-
яких проблем? Тільки три 
представники чоловічої статі 
своєю присутністю на BHXOB– 
ному семінарі виявили ба-

ЖЛ жання зрозуміти всі трудно-

24 HOURS SERVICE 
Phone: 372-6812 or 371-0979 

AUTOMATIC HEATING 
SALES - SERVICE 

Одинока українська фірма в Нюарку й околиці! 

SM00K AND SON 01L CO. 

Білети: 56.50. S5.50, S4.30. S3.50 
ПоштіжІ'замовлення до Masonic Temple, 500 Temple Ave 

- Залучіть заадресовану коверту зі значком. 
- - - — г г - у " " - ” -----– - - - -- - - ” ^ "і 

Вступайте в члени УНЄоюзуХ 

- OFFICE -

26-28 Leslie Street 
Phone: 372-6812 

Newark, W. J. 

^ч^flв^^l^жч^ї^^^^^ч^^^чrlc^ч^^чc^^ч^c^tlв(tttlвt^ltІ^^t^t^^І^Жl^^^l^^cl^1c^cl^(^tt!tx^вl^lc^v;^ 

П О К У П Ц Я М і П Р И Я Т Е Л Я М 
-— бажасмо — 

ВЕСЕПИХ СВЯТ, 
П . С М У К , С и н І Е . Л О З О В И Й 

M , ) 1 k f c f c k ) ! k ^ l . ) ( ^ M f c ) 1 k f c ) ! J , f c l , ) , ) , ^ f c k M l l , h f c f t f c f c n ) l ^ f e k M ^ M f c i ^ ^ ^ 

штованням виховного семі-
нара. 

Н. С. 

Щ е про „Рідкісний" 
Ювілей" 

У 230-му числі „Свободи" 
з 13-го грудня в дописі під 
заголовком ..Рідкісний Ю-
вілей" (з нагоди 60-літтл 
священства о. Дмитра Ми -
гоцького) пропущено три 
слова. Правильний текст до-
пнеу п. О У. мас звучати так: 
„Разом з отцями Васнлія-
нами на прийнятті був і о. 
Христофор Войтина, ЧСВВ, 

односельчанин о. Юві-
лята ; Був там також napo– 
хіяннн зі Шибалина, якого 
о. Ювілят хін?стив та він-
чав у Ню Иорку". 

Ділимося cysnioio вісткою 
з Пл”сіо, Приятелями 1 Знайомими, 

що 5-го грудня 1966 року в Празі, Чехослоааччнна, 
відійшла у Вічність па 54-му році життя 

наша Найдорожча СЕСТРА і ТЕТА 

бл. п. 
МАРІЯ САЛУН-ГАБЛЯ 

Похорон відб^-вся у Польщі в Бельску 10 грудня іавв p. 
в 

ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ З ПАНАХИДОЮ 
буде відправлене 

в СЕРЕДУ, 21-го ГРУДНЯ 19вв Р. о год. 8-ій рано 
в ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКІИ ЦЕРКВІ в ДЕНВЕР, Кол. 

В глибокому смутку: 
ІРЕНА КАЛЬБА — сестра з Родиною 

Денвер. Кольорадо 
ЯРОСЛАВ — брат л Родиною, Нюарк, Н. Дж. 
ЗЕІІОВІЯ — сестра, Бсльско. Польща 
РОМАН :і Дружиною. Мюнхен. Німеччина 
11олов1к а дітьми в Польщі 
Родина в Америці, Канаді, Польщі і на Україні 

Замість квітів на свіжу могилу Незабутнього 

бл. п. д-ра Михайла Росляка 
складасмо 10.00 дол. на радіогодииу ОО. Васвліян 

в Ню Порку, та 10.00 дол. на кошти видання 
пропам'ятної І.ШІП! Чортківщнни. 

Вельмішіиновній Родині Покійного висловлюсмо 
наші иайпіиріші співчуття. 

СОФІЯ і БОГДАН ДУМАНОВСЬКІ 

її весільне прийняття дуже важливе для кожного! 
СІМ ПРИЧИН, ЩОБ ПОГО 
ПЕРЕВЕСТИ В ГОТЕЛЮ 
БЕЛМОНТ ПЛАЗА: 
Ф Елегантні балові залі, які nporap– 

піі надаються паніть для най-
Гіі.п,ш величаних весільних прий-
нять. 

m Положений у гарпій східній око-
лнці міста — i,oxinj;ton Avenue 
at 49th St. в серці Менгеттеиу. 

9 Безплатна кімната для молодих. 
о Першорядна міжнародна кухня й. 

українські присмаки. 
v Персональна обслуга. 
9 Піни, :і яких будете вдоволені. 
о Прийняття в готелях завжди вн-

ГІДІІІШІ. 
Робіть це парад. Телмронуйте до 
ВІДДІЛУ Весільних Прийнять — 
PL 5-1200 

BELMONT PLAZA HOTEL 

Д і м п е р ш о р я д н и х у к р а ї н с ь к и х вес ільних п р и й н я т ь . 

чай 

І 
Сявгегаг 

f^,^^mji^jm^^Mjm^jmjfjm^jm^^^jm^^^Jmmjm.mx. 
УКРАЇНСЬКЕ СПІВОЧЕ ТОВАРИСТВО 

.МОШАш"" у філ„щельфй 
— в л а ш т о в у є — 

31-го грудня 1966 року 
'jrjp^^Jmjmjr^^^,Ki 

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ J ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ H W ^ r ^ ^ ^ ^ r f ^ . ^ , ^ ^ ^ 

ЗУСТРІЧ НОВОГО РОКУ 
Резервуємо столи,у передпродажі. 

Лллп готелю Шоратон 
- СТРІЙ ВЕЧОРОВИЙ -

ВСТУП ТІЛЬКИ ЗА ЗАПРОШЕННЯМИ 
Оркоетра Богдана Гірняка 

' ^ ^ J f ^ W J r ^ ^ J r ^ ^ ^ r ^ ^ ^ ^ r ^ r ^ r f ^ ^ ^ ^ ' ^ ^ ^ ^ ^ ^ J M ' ^ ^ ^ j y ^ ^ ^ ^ 



1S Праця ffl 
0 HELP W A N T E D H A L E 0 

С Т О Л Я Р І або до Р О Б Л Е Н Н Я 
К А Б І Н Е Т І В 

Тільки досвідчені при 
гфецязнйній точності. 

Eas t e rn Srhokre to Corp. 
Chimney Rock Road 

Hound Brook, N.J. 
201 HO 9-1600 

WOOD CARVER 
TO OPERATE 

Multiple Spindle Carv ing Ma-
chine. P e r m a n e n t position. All 
benefits, good working condi– 
tions. Excellent oppor tuni ty . 

Call all week. 
Must be experienced. 

LE 4-6400 

ВИСИЛКОВИИ 
ВІДДІЛ 

Видавець в горішньому повіті 
Берген. Мусить вміти плавно 
читати я писати по-англійськн. 
Постійна праця в цілому році. 
Не конечний досвід. Ми вавчи-
мо вас. Кілька місць для лег-
кої виснлкової праці, в1дбира-
тн замовлення — 

СЛУЖБОВИМ 
В АРХІВІ 

ПАКУВАЛЬНИКИ 
і т. 1. 

Добра початкова п л а т н я з 
шансами д л я підвншкн плюс 

ліберальні користі. 
40 годин тижневої праці, 8:00 
ранку до 4:30 по пол. Д з в о -
ніть, щоб мати розмову між 
10 перед пол. до 3:30 по пол. 

Питайте за п. КОНТРШО 

TEJL: 201 768-7200 

ffl Праця ffl 
в HELP WANTED MALE 9 

CUTTER GRJNDER 
1st o r 2nd class . W e will also 
accep t a n o t h e r m a n a t r a inee 
t h a t we will w o r k w i t h excel– 

l en t oppor tun i ty . 
L o g a n ' s Tool A C u t t e r Co. 

36-12 - 47th Ave . L.1.C. 
S T 6-0384 

SERVICE MAN 
Excel len t oppor tun i ty . To ad-
Just 8c m a i n t a i n commerc ia l g a s 
cooking equ ipment , w a t e r , 
h e a t e r s e tc . E x p . p re fe r red or 

qualified. B e g i n n e r . Good 
sa l a ry 8c expenses . Na t i ona l Co. 

P e r m a n e n t . M a n y benefi ts . 
CaU 677-3939 

19 Праця В 
HELP WANTED FEMALE 

FIBER GLASS MOLDER 
Досвідчені і недосвідчені . 

F I N I S H C A R P E N T E R 
Компанія п л а т и т ь добрі Jjene– 
фітн. Голос. Mr. P e t e r Wilier. 

E a s t e r n Schokc re t e Corp. 
Ch imney Rock Rd. 

Bound Brook. N . J . H O 9-1600 

а Праця Й 
H E L P W A N T E D F E M A L E 
N U R S E S - Progress ive hos– 
pital in S a n Joaqu in v a l l e y ha s 
openings for R,N. 's . Loca ted 
between San Franc i sco a n d Los 
Angeles n e a r mounta in , ocean 
and deser t r esor t s . Pa id vaca– 
tion, paid sick leave, v o l u n t a r y 
r e t i r emen t plan, paid B l u e 
Cross, Cred i t Union. Sa la r i e s 
de te rmined by exper ience and 
capabil i t ies . W r i t e : Personne l 

Director , Mer ry Hospi ta l , 
Bakersf ield, Cal ifornia . 

W A N T E D 
R.N. A N E S T H E T 1 S T S 

125 bed hospital in Sou the rn 
Maine, live-in facilities avai l -
able, in te res t ing future , usu– 
al fringe benefits, s a l a r y to 
be negot ia ted . Apply t o : 

Car le ton F . Davis, 
A d m i n i s t r a t o r 

W E B B E R H O S P 1 T A L 
350 E lm S t r e e t 

Biddeford, Maine 

П О Т Р І Б Н О О П Е Р Е П Т О Р О К 
до кращих модерних суконок 
цього часу. Air cond. ф а б р и -
ка, висока ставка, платні пра-
ці на штуки. Юнійна фабрика . 

Голосйтись: 
І. BRODSKY - LO 4-1094 

1208 Race St . Ph i la . 7, Pa . 

R E G I S T E R E D N U R S E S 
A N D R E O l S T E R E D 

T H E R A P I S T N E E D E D 
60-Bed Comprehens ive Phys ica l 
Rehabi l i ta t ion Fac i l i t y - Out– 
P a t i e n t s and Clinics — P a t i e n t 
C a r e — Para -Medica l Educa– 
tion - Research . S a l a r y S t a r t -

R.N. 5425—J525 
T h e r a p i s t s 5450—5575 

"Queen City of the S o u t h " 
Cha r lo t t e Rehabi l i t a t ion 

Hospi ta l 
1610 Brunswick A v e n u e 

Char lo t t e , N.C. 

TYPIST-CLERK 
LAW OFF1CE, DOWNTOWN 

NEW YORK 
Knowledge of Ukrainian 

language. 
AL 4-2260 

THEATRE WORK SHOP 
Директор T .v . пошукус нових 
талант ів на сцену і екран . Ко-
мерсійні і покази мод. Т ільки 

жінки. Голоситнсь: 
T h e a t r e and Fash ion Wor ld 

587 F l a t bush Ave., Bklyn , N.Y. 
Від б P.M. до 8 P.M.. 

Мої дні 
Б О Р И С О Л Е К С А Н Д Р І В 

П і н а — 26 П О П Л Р 

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
та німецькі спеціальності 

JCHALLER і WEBER 
- Д І М ЯКОСТЕЙ -

Р І З Н І М'ЯСНІ В И Р О Б И , С В І Ж Е М'ЯСИВО Д О В А Р Е Н Н Я 1 П Е Ч Е Н Н Я 
т К О В Б А С К И Є DTHHKH 9 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
in NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Ste.) - TR 9-3047 
in R1DGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue - AS 4-3210 
in ASTORIA : 28-28 steinway street - iv 3-5540 
FRANKL1N SQUARE, LJ. 981 Hempstead Tpk - 437-7677 
in FLUSH1NG: 41-06 Main Street - Hi 5-2552 
in JACKSON HE1GHTS: 82-10 37th Avenue - D E 5-1154 

! it а сен та і зиму! 
D U D L E Y H A T S H O P 

14 SA1NT MARK'S PLACE NEW YORK C1TY 
(Іст 8-ма ву.і . між 2-3 евенямн) 

Н а складі великий вибір В Е Л Ю Р О В И Х К А П Е Л Ю Х І В . Масмо най-
кращої якостн в різних кольорах і найнов іших фасонін власного 
виробу та відомої марки К А П Е Л Ю Х И — KNOX. Кожний к а п е л ю х 
гарантований. Куплений в нас капелюх чистимо ф а б р и ч н о ю ме-
тодоіо. Пригадуємо, що в нашому відділі Ч О Л О В І Ч О Ї Г А Л Я Н Т Е Р П першої якостн рІз-
нородні С О Р О Ч К И 100^, co t ton , знаної м а р к и " J A Y S O N " , н а як і дасмо 18 місяців ґ а -
рантії та 100";, dacron . з довгими р у к а в а м и по 33.95, як і ніколи не треба прасувати . Всі 
сорочки гарантовані в пранні. У великому виборі т а к о ж : непромокальні Д О Щ О В И К И , 
П А Р А С О Л І , І М П О Р Т О В А Н І С В Е Т Е Р І І . К Р А В А Т К И , С К А Р П Е Т К Н , П А С К И , Ш А Л И -
К Н й інші різні речі. Просимо з а й т и т а переконатись про високу як ість матер іялу т а 
низьку фабричну ціну. 

Відкрито Щ О Д Е Н Н О до 7-ої г о д . веч., в С У Б О Т И до 8-ої веч. 
Спеціально перед Святами відкрито в неділі 11. і 18. грудня від 11-5 по пол. 

Ж 

КЛІВЛЕНД ОРГАНІЗУЄ 50-Д0ЛЯР0ВИЙ 
БЕНКЕТ 

В жовтні ц. р. відбулася в 
Клівленді Ширша Нарада 
Українського Г ромадянства 
в справі активізації допомо-
гн для Українського Като-
лицького Університету в 
Римі. 

Нарадою проводив голова 
Тимчасового Комітету д-р 
Микола Грушкевнч. Інфор-
мативний доклад про Укра-
їнськнй Католицький Уні-
верситег в Римі виголосив 
проф. д-р Мирослав мель-
ннк. Прелеґент звернув у-
вагу на те, що під теперішню 
пору нам конечний сильний 
науковий центр — без якого 
розвиток української науки 
у вільному світі був би ут-
рудненин. Це добре розуміс 
українська еміграція і тому 
треба радіти не лише пов-
ннм зацікавленням україн-
ського громадянства цісю 
справою, але також готовіс-
тю допомогти в цьому вели-
кому ділі. Д о цісї акції 
включився тепер і Клівленд. 

Після докладу відбулася 
коротка дискусія, завершен-
ням якої був вибір Грома-
дянського Комітету, який 
мас зайнятися підготовкою 
і організацією допомоги. В 
склад Громадянського Комі-
тету увійшли: Проф. д-р 

Мирослав Мельник — голо-
ва, мец. Степан Воляннк і 
д-р Мирослав Мичковськнп 
— заступники голови, п. Зи-
новій Квіт - секретар, мтр 
Василь Ліщинецькнй — 
скарбник, д-р Володимир 
Боднар — організаційний 
референт, п. Ольга Бак і її. 
Ярослав Кравчук — з б і р к о 
ві референти, д-р Ярослав 
Крив'як — пресовий рефе-
ренг. Контрольну Комісію 
вибрано у складі: Д-р Мй-
кола Грушкевнч — голова, 
інж. Іван Фур і мгр А. Вовк 
— члени. 

Покликаний до життя 
Громадянський Комітет роз-
почав вже діяльність і на 
останньому засіданні вирі-
шено зорганізувати у Клів-
ленді S50 Бенкет в честь 
Верховного А р х н спископа 
Української К а т о л и цької 
Церкви Иосифа Кардинала 
Сліпого, дохід з якого буде 
призначений на дальшу 
розбудову Українського Ка-
толицького Університету в 
Римі. Бенкет запляновано 
на кінець квітня 1967 р. 
Про дальший розвиток зап-
лянованої акції, Українське 
Громадянство буде свосчас-
но повідомлене. 

А. Б. 

З діяльности Денверської групи УВАН 
29 жовтня відбулися чер-

гові , ч. 66, сходини Денвер-
ської Групи УВАН, прнсвя-
чені відзначенню 100-ліття 
з дня народження академіка 
Михайла Грушевського. 

На початку засідання зга-
дано пам'ять: письменниці 
Нат. Королевої, що відій-
шла від нас 1 липня 1966 р. 
життя. Похорон її відбувся 
5 липня, на цвинтарі м. 
Мсльніка, в Чехословаччи-
ні. 6 серпня 1966 помер на 
удар серця, .несподівано, у 
віці 44 літ, в Ню Иорку, д-р 
Л. Соневнцький, чл. - корес-
пондент і член Управи У-
ВАН у ЗДА. 14 вересня б. р. 
помер у віці 80 літ, в Клів-
ленді. Огайо, проф. В. Ра-
дзикевич, дійсний член У-
ВАН, видатний вчений, пе-
дагог, письменник і Діяч. 24 
листопада 1934 року помер 
проф. Михайло Грушевсь-
кий, в Кисловодську, на 
Кавказі. Збори вшанували 
їх пам'ять вставанням і од-
нохвнлевою мовчанкою. 

Після того, під голову-
ванням п. Кирила Левченка, 
відбулися наради Групи, 

Інж. Л. Бнковський ВИГО-
лоснв ,.Вступне слово ' , з 
одночасним ,,п р є д ставлен-
ням" доповідача — проф. 

^ 

КОЛИ ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

П0СИЛКУ-ДАРУН0К ДО СССР 
покористуйтесь послугами широковідомої фірми 

PACKAGE EXPRESS 6 TRAWL AGENCY, 1NC, 
(Licensed by vneshpocyltorg) 

1530 BEDFORD AYE. e BROOKLYN 16, N.Y. ^ TeL: 1N 7-5522 

Вислані через нашу фірму посилки доставляється же призначену 
адресу в н а й к о р о т т о м у часі . Достана посилок гарантована^ Н а л е ж -
не мато оплачується тут у наших к р а м н и д я х 1 той, х то отримує по-
сялку, не п л а т я т ь нічого. При конторах, фірма, в с к л а д и з р ізними 
одягивимя товарами , харчовими продуктами , ск ірами н а обуву 1 т. и, 

по д у ж е низьких ціпах. 

Фірма відчинена щоденно від 9 год, ранку до в 
По суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пол. 

Н А Ш І В І Д Д І Л И : 
1N 7-6465 
OR 4-1540 
Ml 2-2452 
CL 7-6320 
R E 2-7476 

363-0494 
PO 9-4307 
H E 5-1654 

232-2942 
DU 5-6550 
HU 6-2818 

Dl 2-4240 
TO 8-0298 
CH 7-5164 
H E 5-6368 
GR 5-9746 
P R 1-0696 
TO 9-3980 
TX 5-0700 
A N 8-1120 
E X 2-Л.ЧПЯ 

381-8997 

St 

F a r m s 8z A c r e a g e 

25 АКРІВ ФАРМА 
Все в л а ш т у в а н н я , доскон. куп-
но, треба оглянути , щоб оці-
ннти. Тільки 60 миль в ід Н ю 

Иорку. Цінить S38.000 на 
скорий продаж . 

M c D E R M O T T A S S O C 1 A T E S 
120 W l c k h a m 

Mlddletown, N.Y. 
(914) D l 3-4567 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а 

У К Р А Ї Н С Ь К А 
Ф У Т Р Я Н А Ф І Р М А 

виконує на замовлення 
Н О В І Ф У Т Р А . 

перемодельовус проходжені 
ф у т р а по найновіших 

фасонах . 
П р и й м а є ф у т р а на 

переховання-Htorage 
Відбір і достава на місце. 

J. WUJK1W, inc. 
Blanufae tu r lng F u r r i e r 

i l l E. 7th Street 
NEW YORK 9, N. Y. 

Tel.: SPrtaf 7-8710 

Романа Чубатого, з Ню 
Иорку. 

Проф. Р. Чубатий допові-
дав на тему „Спогади 
про проф. М. Грушевського 
та подорож і відвідини Кн-
ова 1941 р. ,,В своїй одного-
дннній доповіді проф. Р. 
Чубатий спинився головно 
на кількох точках: 1) Після 
відповідного вступу розпо-
вів про свої студентські ро-
ки у Львівському Універси-
теті (1910-14). коли він вча-

1 щав на виклади різних ви-
' датннх українських npcxpe– 
j сорів, і М. Грушевського у 
тому числі, та поділився 
спогадами про нього як про. 
фесора і людину. 2) Потім 
коротко згадав про проміж-
ні події від 1914-41 року. 
наслідком яких він опнннв-
ся вчителем в українській 

,гімназії в Ярославі. 3) Поін-
формував про підготовку до 
німецько - совстської війни, 
коли то він був змобілізова-
ний німцями для виконуван-

J ия обов'язків перекладача і 
зв 'язану з цим подорож на 

1 схід, до Кнсва, у 1941 році. 
4) Після того зреферував 
свій побут у Києві, того ж 
року, враження та пережи-
вання, зв'язані з відвідина-
ми в Кнсві різних українсь-
ких визначних осіб — В. 
Крнчевського, Б. Лятушнн-

1 ського і інших. 5) Особливо 
І доповідач затямив собі об-

ставинн та відвідини вдовн-
дружини проф. М. Грушев-

1 ського. Пані Мапія Грушеп-
ська розповіла Р. Чубатому 
про останні роки (від 1931-
го)життя проф. М. Грушев-
СЬКОГО, УМОВИ ЙОГО ПІДНЄВО-
льного перебування в Москві 
(1931-34), наслідком того 
його хворобу у 1934 році і 
виїзд для лікування до Кис-
ловодська, на Кавказ, nepe– 
біг хвороби і його смерть 24 
листопада 1934 р. Розповіла 
також про форму повідон-
лення її про смерть ЧОЛОВІ-
ка. його ..гонорові" noxopo– 
нн в Кнсві та про арешт 
доньки — Катерини Гру-
шевської. 

j В обговоренні доповіді 
проф. Р. Чубатого забирали 
голос 7 осіб зпоміж 40 прн-
сутніх на залі. Особливо 
Цінними були відомості па-
ні Галини Сластіонової про 
похорон п(юф. М. Грушевсь-
кого. на Байковому цвннта-
рі в Кисві, в яких вона бра-
ла безпосередню участь. 

І Доповідь д о п о в н ювала 
скромна виставка світлин і 
деяких творів проф. М. Гру-
шевського, включно з його 
десяти гомовою ,.І с т о р і сю 
Українн-Русн", вид. Книго-
спілкн". Заходам^ пані Ма-
рії Галун - Бльох доповідь 
проф. Р. Чубатого була ут-
рнвалена на стрічці звуко-
записного приладу з метою 
дальшого її опрацьованйя 
для опублікування у відпо-
відннх часописах з нагоди 
ювілейних святкувань. 

МИХ. КОЦЮВННСЬБШІ 

Тіні забутих 
Предків 

Ціна - оо цвжга 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

.НЕДІЛЯ, 
18-го ГРУДНЯ 1966 Р. 

К Л І В Л Е Н Д , Огайо. Місячні 
збори С-ва Пресв . Д іви — 
112 Відд. по другій і третій 
Службі Божій в залі церкви 
св. ап . Петра і П а в л а . -
Катерина Л к ж а с , рск. секр. 

F A t t l F l E L D . Conn. Збори 84 
Відд. їм. Т. Ш е в ч е н к а н Ук-
раїнській зал і в Соутпор. 
Проситься усіх членів і 
членкинь прибути на збори. 
На порядку : вибір нової 
управи на 1967 рік, — Мері 
Купи, секр. 

ПОНЕДІЛОК, 
2-го СІЧНЯ 1967 Р. 

КОСТОН, Масо. Річні звнчай-
пі з а гальн і збори 374 Відд. 
ім. М. Грушевського о год. 
4-ій по пол. в дому СЗ'МА. 
82 Глен Рог.д, Д ж е м е й к а 
Плейн. На порядку : звітн 
членів Управи, звіт Контр. 
Комісії, вибір нової управи 
на 1967 рік. Просимо всіх 
членів прибути точно на 
означений час, щоб спільно 
обмінятись думками д л я 
добра і росту Відділу, 
Управа . 

Ь0Ф0Ф0ФФФФФОФ0ФФФФФФ0ФЄ0ФОФО04 

НЕ ТРЕБІ 
Д О В Г І Ї 
ЧЕШН 

П Е Р Е К О Н А Й Т Е С Ь САМІ І 
З А Ж И И Т Е Щ Е С Ь О Г О Д Н І 

З І Л Л Я 
під н а з в о ю ^ ^ ^ 

J . M l L L E R ' S P U R E H E R B 
C O M P O U N D ф в , 

а в ж е з а в т р а почуєтесь л іпша. 
Терпляч і , с и м п т о м и я к 

кваси жолудка , з ап ір , нестрав-
ність, г а зи , в ідбивання , з а в о -
рота голови, біль у к р я ж а х 1 
інші недомагання Н Е Ч Е -
KAJHTE, а спробуйте З А Р А З ! 

З і л л я це не вариться , ан і не 
з а п а р ю є т ь с я , а вживається йо-
го в природнім виді так , я к є у 
пачці . Тим то воно т а к е пом1ч-
нс її корисне. 

.Чіл.ія це повинно находити-
сл у кожній хат і , я к п е р ш а по-
міч. 

Ц іна одної п а ч к и 510.00, а 
я к щ о хочете д л я свого прня-
т е л я , тоді дві п а ч к и т ільки — 
Я 5.00. 

Я к щ о В И незадоволені npo– 
тягом 24-48 годин, зверн іть 
пачку , а гроші будуть Вам 
сейчас повернені . 

Пишіть з а р а з , д о л у ч у ю ч н 
чек або моні ордер на а д р е с у : 

THE MILLER CO., INC. 
Dpt . 41 

790 Broad S t ree t , N e w a r k , N J . 

З Д о іиінаїїзіуВ 
До винайму в Джерзі Ситі 

4 і 2 КГУШАТИ 
-1- Л А З Н И Ч К А 

Г а р я ч а вода, свіжо відновлене 
і гарні кімнати. 

Тел.: 333-0865 
цілий день. 

ЛУКА КІРАЛЬ, член Т-аа їм. 
Б. Хмельницького — 158-НЙ 
Відд. в Вруклнні , Н.П., по-
мер 20 листопада 1066 року 
на 80 році життя . Покійний 
походив з і Славська , пов. 
Стрия, З а х . Укра їна . Поли-
шнв у смутку дочку Анну і 
д а л ь ш у родину. Похорони 
в ідбулися 23 листопада 1966 
року на цвинтар Linden Hill 
C e m e t e r y . 

Вічна Йому П а м ' я т ь ! 
М. Кіт, рск. секр. 

Clo th ing for Sale 

MINK COAT... 
v e r y e legant , l a t e s t s tyle, 
n a t u r a l d a r k ranch . J u s t 
bough t (Bill ava i lab le ) . 
S2.50O. Sell for 5950. 

B L A C K P E R S I A N L A M B 
Like new, m u s t sell for cash. 
Only Si 50. 

P h o n e (212) L l 4-6397 till 2 
P M or a f te r 8 P M . Othe r t imes 

call W l 7-8996. Ask for 
Mrs . Olga 

G O S S E R – ПИВО 
Найсмачніше пиво — імпортоване з Австрії. - -
Спробуйте — й ніколи не будете пити іншого 
пива. — Природньо гірке й високо процентові. 
Спеціяльно вибраний хміль, ячмінь й найкраща 

в Европі джерельна вода „Oosser". 
Імпортує: Ставскі. — Можна купити в кожній 

українській таверні в Шикаґо. 
50 

Старі Святочні Традиції 
ВИМАГАЮТЬ 

щоби на КОНІ нозі у столі 

БУЛИ СТАРОКРАИОВІ 

ГОРІЛКИ І 
НАПИТКИ 

оригинальнм. і.чпортоаані 
а Польщі 

ЖУБРІВКА, ІЇЮ пруф 
ВИШНІВКА, ПРАВДИВА НАЛИВКА, 80 пруф 

ГОРІЛКА ВИБОРОВ А, 100 пруф 

Це найкращі напнтки на і віті, без них нема свят! 

Також рекомендуємо для знавців і смакунів: 
Горілку Кракус 80 пр., Старка 100 ,пр., Крупник 
80 пр., Вишняк 48 пр. Наливка Ожинова 70 пр. 
Домагайтеся папнткіп Імпортованих з Польщі в склепах 

і барах . 

Імпортер: PARK, BENZ1GER A CO., 1NC. 
99 Wall S t ree t , New York, N.Y. 10005 

lP^BTMBHT S T O l l 

4 8 B . 7 t i l 8 t . 
TeL: OB S46M, New Fork City 

Найновіша платівка 
„З КОЛЯДОЮ" (ч. 8І8). 

ВИК. Мандол Інова Оркестра 
арр. К. Цепенда. Ціпа ^4.05. 

В Різне 11 
гІффф^ШФ^ФФФФвФФ^^ФФФІ^ФФФ'ФФІ 
Українське В в с я л к о в е Б ю р о 

ROMAN PARCEL SERY1GE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel. : GR 3-7130 — бажаг. Воім 

Клієнтам Веселих С^ант та 
Щ а с л и в о г о Нового Року. 

є 
В днях 25 і 26-го грудня , як 
рівнож 1. 2. 7 і 8-го січня 1967 
р. а нагоди Свят, бюро буде 

закрите. 

П О Щ О Т Р А Т И Т И Ч А С Н А j 
П И С А Н Н Я А Д Р Е С Т 

. 1 

Печатки1 
в р ізних 
мовах з 

емблема-
мн друко-
ваннмн і 

писаними 
буквами (скрнптом) 

— виробляє — 
R O M A N r W A N Y C K Y J 
2883 Wilkinson A v e n u e 

Bronx, N.Y. 10461 
І П Е Ч А Т К И : 3 лінії до 2 ін. 
довга, з перенлкою ^З.РО. 

Пошукую ЖШКУ 
я к а могла б бути селесиенкою 
в харчевому склепі, віком 20-
55 років. І Іотребусться iinnci– 
онер д л я дз 'же малої помочі 
в апартаменті , з а що одержить 
одну кімнату з користуванням 
кухні і холодільннка без оп-
лати . Прошу голоснтнся: 

Павло І Іетрівеькня 
125 - 19th Avenue 

i rv lng tnn , N.J . 

Щ Розшуїси й 
МАК АРУ ХА М А Р І Я , 

виїхала 1912 р. з Устя Зелено-
го, п. Бучач . Хто знас якісь ві-
домості про неї. прошу л а с к а -
во слати на адресу : 

М. KRYZAN1WSKY 
619 Hudson Avenue 
Hochester , N.Y. 14621 

Я Real Estate (9 
1 - Р О Д И Н Н И Й Д І М 

7 кімнат (3 спальні ) , біля укр. 
кат. церкви і школи в Н ю а р -
ку, Н. Д ж . Ідеально д л я родн-
нн з дітьми, які ходять до укр. 

школи. Ціна приступна. 
Голоситнсь на телефон : 

373-7839 

Р Я Д Б О Н І А Л 
1 миля до Сою.іівки 

18 люксусових і:атеджів, бу-
дшгок на забави, великий ба-
сейн, потік, вид. Ціна S38,000. 

Тел еф . власника 
(914) 626-4141 

Р І З Н Е 

Theodore WOLlNNlN,lnc. 
Директор 

Похоронного З а в е д е н н я 
123 E a s t 7 th S t r e e t 

N E W YORK, N.Y. (9) 
TeL: GR 5-14S7 

С О Л І Д Н А О Б С Л У Г А 

LYTWYH Ь LYTWYN 
^UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
Am CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і Ч Е С Н А . 
Our Services Are Avai lable 
A n y w h e r e in New Jersey . 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N.J. 
IRVINGTON, N.J. 

ESsex 5-5555 

ІВЙН К 0 І Ш Н К 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займасться Похоронами 
в стейті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
, 129 Grand Street 

(cor. Warren Street) 
JERSEY C1TY 2, N.J. 

Tel.: HEnderaoB 4-5131 

ПЕТРО ЯРЕІИЯ 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронкмж 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 


